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Τέλος εποχής για την κοινοβουλευτική παρουσία του Κώστα Καραμανλή μετά από 
34 χρόνια.   Ο πρώην πρωθυπουργός θα δώσει το παρών στον προεκλογικό αγώνα 
της Νέας Δημοκρατίας ειδικά στην Θεσσαλονίκη, πιθανότητα με ομιλία σε κομμα-
τική εκδήλωση και όχι μόνο.  

Η «Π» πληροφορείται πως ο Καραμανλής – και πριν ανακοινώσει την απόφασή 
του στην επικοινωνία που είχε με τον πρωθυπουργό - εμφανίζονταν στους συνο-
μιλητές του βέβαιος πως η Νέα Δημοκρατία θα κερδίσει τις επόμενες εκλογές και 
πως ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα επανεκλεγεί στον πρωθυπουργικό θώκο. 

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα επισκεφθεί τη Θεσσαλονίκη την Τετάρτη και θα εστιά-
σει στη δυτική πλευρά της πόλης.  Συζητείται δε η ισχυρή πιθανότητα ο Μητσοτά-
κης να επιλέξει ως εκλογική του περιφέρεια (μετά τον Έβρο και τη Δυτική Αθήνα) 
και την Α’ Θεσσαλονίκης, ειδικά με δεδομένο το κενό που αφήνει ο Καραμανλής. 

Οι λόγοι της απόφασης Καραμανλή 
και η επόμενη πολιτική του ημέρα

Εκδήλωση στη 
Θεσσαλονίκη 
για την «Παιδεία 
στα Μέσα»

Αιφνιδίασε και προβλημάτισε η απόφαση του Ιδρύματος «Σταύ-
ρος Νιάρχος» να «παγώσει» την κατασκευή του Παιδιατρικού 
Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης.  Ο υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης 
διαβεβαίωσε πως το νοσοκομείο θα κατασκευαστεί κανονικά και 
μάλιστα εντός χρονοδιαγράμματος, δηλαδή θα παραδοθεί το 2025.  
Φορείς, πολιτικά και αυτοδιοικητικά πρόσωπα διατρανώνουν την 
επιτακτική ανάγκη το νοσοκομείο να προχωρήσει χωρίς καθυστε-
ρήσεις κάτι που χρειάζεται όλη η πόλη και η Βόρεια Ελλάδα.

Στην «Π» μιλούν ο πρώην υφυπουργός Υγείας και βουλευτής 
της ΝΔ Δημήτρης Βαρτζόπουλος, η βουλευτής και αν. τομεάρ-
χης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ Δώρα Αυγέρη, ο πρώην υπουργός του 
ΠΑΣΟΚ Γιάννης Μαγκριώτης και οι δήμαρχοι Πυλαίας-Χορ-
τιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, Νεάπολης-Συκέων Σίμος Δανιηλί-
δης, Κορδελιού-Ευόσμου Κλεάνθης Μανδαλιανός και Χαλκη-
δόνος Σταύρος Αναγνωστόπουλος. 

Συνέντευξη: 

Παντελής Τσακίρης
Δήμαρχος Ωραιοκάστρου 

«Σε εξέλιξη περίπου 40 έργα 
παρά τις αντίξοες συνθήκες»

Η Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης διοργανώνει την 
Τρίτη 28 Φεβρουαρίου 2023  στο αμφιθέατρο του Ολυμπιακού Μουσεί-
ου Θεσσαλονίκης, ημερίδα με θέμα «Παιδεία στα Μέσα».  Η πρωτοβου-
λία αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο της αρμοδιότητας της Γενικής Γραμ-
ματείας να προάγει την «Παιδεία στα Μέσα» για τους πολίτες, μέσω 
εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται σε πολλές πόλεις της Ελλάδας.

Στη συνέντευξή του ο δήμαρχος Ωραιοκάστρου μίλησε για το έργο του, την 
αντιπολίτευση, αλλά και το βασικό αίτημα που θα κατέθετε στον πρωθυπουργό, 
Κυριάκο Μητσοτάκη, σε μία ενδεχόμενη συνάντηση μαζί του.

Απαίτηση όλης της Θεσσαλονίκης
να γίνει το Παιδιατρικό Νοσοκομείο

Αναστάσιος Μπαρτζώκας
Η Ελλάδα 2030 πρέπει 
να ανήκει στους νέους μας

Σωκράτης Φάμελλος
Απαιτούνται άμεσα εκλογές 
και πολιτική αλλαγή

Στη Θεσσαλονίκη την Τετάρτη ο Μητσοτάκης – Πιθανόν υποψήφιος στην Α’ περιφέρεια

Γιάννης Κωνσταντινίδης
Οι ρυθμίσεις «των άλλων»

Κατερίνα Ζιούτα
Οι γυναίκες μπροστά

Δημήτρης Μάρδας
Κυβέρνηση: αυτοκαταστροφικές 
τάσεις ή κάτι άλλo;

Νίκος Σδούγγος
Καρνάβαλοι και καρναβάλια

Σοφία Λαβασά
Ψήφος εμπιστοσύνης 
των πολιτών στη σταθερότητα

Βαγγέλη
Πλάκα

Του
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Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε δεύτερο Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.gr

EDITORIAL
Στην «Πολιτική» και στα εισαγωγικά μου άρθρα πολλές φορές έχουμε ασχολη-
θεί με το πολιτικό και αυτοδιοικητικό προσωπικό και τα χαρακτηριστικά που 
πρέπει να έχει αν θέλουμε να μιλάμε για μια σύγχρονη και αξιόπιστη αυτοδιοί-
κηση.  Θα έλεγα πως θα μπορούσαμε να περιγράψουμε αυτά τα χαρακτηριστι-
κά, το προφίλ του ανθρώπου που θα θέλαμε να ασχολείται με τα κοινά, με δύο 
μόλις λέξεις: Μωυσής Ελισάφ.  

Δυστυχώς έφυγε νωρίς αλλα αφήνει πίσω του σημαντική παρακαταθήκη.  Δεν 
θα σταθώ στα πεπραγμένα του ως δήμαρχος Ιωαννιτών.  Για αυτά γνωρίζουν 
καλύτερα και θα τον κρίνουν οι πολίτες των Ιωαννίνων.  Θα εστιάσω στα χα-
ρακτηριστικά της προσωπικότητάς του, στην πορεία του στο δημόσιο βίο, στον 

τρόπο και τη νοοτροπία άσκησης της διοίκησης.  
Ο Μωυσής Ελισάφ, έγινε ευρύτερα γνωστός και θέμα συζήτησης –εντός και 
εκτός συνόρων- καθώς το 2019 έγινε ο πρώτος εβραίος δήμαρχος που εκλέ-
χθηκε ποτέ στην Ελλάδα.  Ασφαλώς και δεν είναι αυτό το κύριο στοιχείο για το 
οποίο πρέπει να τον θυμόμαστε αν και είναι σημαντικό, ιστορικό δεδομένο. 

 Ο εκλιπόν δήμαρχος Ιωαννιτών όμως πριν εκλεγεί σε αυτήν την θέση είχε αφή-
σει το στίγμα του ως πανεπιστημιακός, ως γιατρός και ως στέλεχος του ΚΙΣ.  Ήταν 
ένας άνθρωπος που ξεχώριζε για το διορατικό και ανοικτό του πνεύμα, για τις 
γνώσεις και την εργατικότητα του, για τη δυνατότητα του να συνθέτει και να 
εμπνέει. Τέτοιους ανθρώπους χρειάζεται η αυτοδιοίκηση. 

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Ο πρώτος Έλληνας 
δημαρχος της Θεσσαλονίκης

Πολιτικές ιστορίες της Θεσσαλονίκης

Έχοντας ήδη μπει σε προεκλογική περίοδο για τις δημοτικές εκλογές 
του Οκτωβρίου του 2023 είναι καλό να θυμηθούμε τις πρώτες δημοτι-
κές εκλογές και τον πρώτο Έλληνα δήμαρχο της Θεσσαλονίκης.

Μετά την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης το 1912 οι ελληνικές αρχές 
διατήρησαν στη θέση του δημάρχου τον Οσμάν Σαϊτ.  Ωστόσο, το 1916 
μετά το κίνημα του Ελευθερίου Βενιζέλου, στο δημαρχιακό θώκο τοπο-
θετήθηκε ο Κωνσταντίνος Αγγελάκης, που είναι και ο πρώτος Έλληνας 
Δήμαρχος της Θεσσαλονίκης.

Το 1920, μετά την εκλογική ήττα του Βενιζέλου, ο Οσμάν Σαίτ επανήλθε 
στη θέση του Δημάρχου και παρέμεινε σε αυτήν ως το 1922 και τη Μι-
κρασιατική καταστροφή.  Δήμαρχοι εν συνεχεία ορίστηκαν οι Αθανάσι-
ος Καλλιδόπουλος και Πέτρος Συνδίκας.

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Οι πρώτες εκλογές έγιναν στις 25 Οκτωβρίου 1924. Τα αποτελέσματα 
είχαν ως εξής: 

• Μηνάς Πατρίκιος, 5.279 ψήφους (30%).
• Κωνσταντίνος Αγγελάκης  4.536 ψήφους (26%).
• Παναγιώτης Οικονόμου, 3.327 ψήφους (18%) 
• Πέτρος Συνδίκας, 2.640 ψήφους (12%).
• Κωνσταντίνος Ζήσης, 829 ψήφους (5%).  
• Γεώργιος Καρβωνίδης , 507 ψήφους (3%).
• Νικόλαος Γερμανός  283 ψήφους (1,5%).

Στο δεύτερο γύρο τα αποτελέσματα έδωσαν στον Μηνά Πατρίκιο 7.335 
ψήφους (50,6%), έναντι 4.504 ψήφων του Κωνσταντίνου Αγγελάκη 
(31,1%). Οι άλλοι δύο υποψήφιοι, Παναγιώτης Οικονόμου και Γεώργιος 
Καρβωνίδης, συγκέντρωσαν, αντίστοιχα, 1.750 ψήφους (12,1%) και 900 
ψήφους (6,2%).

Έτσι ο Μηνάς Πατρίκιος, αξιοποιώντας την διάσπαση του βενιζελικού 
στρατοπέδου, έχοντας στήριξη από τμήμα του Λαϊκού Κόμματος, ώστε 

Συνέντευξη Αλέξανδρος Φερραίος

Σε βλέπουμε/διαβάζουμε:  

Στη  Euro Τηλεόραση Κεντρικής Μακεδονίας και στην εφη-
μερίδα Ανατροπή.

Αισθάνεσαι πως οι συνθήκες έχουν ωριμάσει ώστε η 
Θεσσαλονίκη να βρει την νέα της ατζέντα;

Είναι κάτι παραπάνω από δεδομένο το γεγονός ότι η πόλη 
μας χρειάζεται ατζέντα. Είναι επίσης σίγουρο το γεγονός 
ότι η Θεσσαλονίκη χρειάζεται έναν manager στο τιμόνι. 
Έναν άνθρωπο που να την κάνει πραγματική πρωτεύουσα 
των Βαλκανίων. Να ξεφύγει από το κλισέ της “καφεδού-
πολης” και να γυρίσει πραγματικά σελίδα. Μια σύγχρονη, 
Ευρωπαϊκή πόλη που να έχει τόσο τουριστικό ενδιαφέρον 
όσο και εξωστρέφεια. Που να γυρίσει επιτέλους το βλέμ-
μα της στη Θάλασσα και να αξιοποιήσει επί της ουσίας το 
φυσικό λιμάνι που διαθέτει. 

Ποιο πρόβλημα αναδεικνύεται μέσα από τις συνε-
ντεύξεις σου ως το κυρίαρχο για την περιοχή;

Το σημαντικότερο ζήτημα που αναδεικνύεται τόσο από 
τις συνεντεύξεις μου όσο και από την επαφή με τους 
απλούς πολίτες (των οποίων την άποψη πρέπει να λαμ-
βάνουν όλοι σοβαρά υπ’ όψιν τους - πόσο μάλλον οι ιθύ-
νοντες), είναι το κυκλοφοριακό. Τα μέσα μαζικής μεταφο-

ράς είναι κάτι περισσότερο από ελλιπείς και η κατάσταση 
του ΟΑΣΘ δεν τιμά τη Θεσσαλονίκη. Χρειαζόμαστε μέσα 
σταθερής τροχιάς χθες. Επίσης χρειαζόμαστε μια σοβαρή 
συγκοινωνιακή μελέτη που να “βλέπει” σε βάθος τουλά-
χιστον 20ετίας ώστε να λυθεί αυτή η γάγγραινα που κάθε 
κυβέρνηση με πυροτεχνήματα και προεκλογικές κορώνες 
προσπαθεί να αντιμετωπίσει (ανεπιτυχώς αν με ρωτάτε).

Εμπιστεύονται οι θεσσαλονικείς και υποστηρίζουν 
την τοπική ενημέρωση;

Κατ’ αρχάς πρέπει να ξεχωρίσουμε τα μέσα. Άλλο η Περι-
φερειακή Τηλεόραση, άλλο το ραδιόφωνο και άλλο ο έντυ-
πος και ηλεκτρονικός τύπος αντίστοιχα. Αναφορικά με τη 
τηλεόραση μπορώ να πω ότι -ειδικά κατά τη διάρκεια της 
δεκαετίας της οικονομικής κρίσης- οι πολίτες έχουν γυρί-
σει τη πλάτη στα “μεγάλα” κανάλια και εμπιστεύονται όλο 
και περισσότερο την τοπική ενημέρωση. Αυτό συμβαίνει 
διότι στα τοπικά μέσα θα ακούσουν ειδήσεις που τους 
αφορούν άμεσα. Ειδήσεις που έχουν να κάνουν με τη κα-
θημερινότητα τους.

 Αυτό το διαπιστώνουμε και από τα δεκάδες τηλεφωνήμα-
τα που λαμβάνουμε καθημερινά στο σταθμό αλλά και από 
τις καταγγελίες τις οποίες προσπαθούμε να δούμε στενά 
και όσο μπορούμε να βοηθήσουμε τους πολίτες αυτής της 
κατα τα λοιπά πανέμορφης γωνίας της πατρίδας μας.

“Η Θεσσαλονίκη χρειάζεται ατζέντα και manager στο τιμόνι της”

11 Φεβρουαρίου 2023

να μην εκλεγεί βενιζελικός υποψήφιος και υποστηριζόμενος από το 
Εργατικό Κέντρο, το ΚΚΕ και το προσφυγικό στοιχείο έγινε ο πρώτος 
αιρετός δήμαρχος της πόλης
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Όποια στιγμή και αν ο Κώστας Καραμανλής επέλεγε 
να ολοκληρώσει την κοινοβουλευτική του παρουσία 
(η οποία ξεκίνησε το 1989 και συνεχίστηκε αδια-
λείπτως για 34 χρόνια στην Α’ Θεσσαλονίκης), θα 
υπήρχαν σενάρια και ερμηνείες εσωκομματικής διά-
στασης για τους λόγους της απόφασής του.  Δεν υπο-
στηρίζω πως ο πρώην και ο νυν πρωθυπουργός εί-
χαν μια ζεστή σχέση και μια στενή συνεργασία, ούτε 
πως ο πολιτικός τρόπος του ενός ήταν συμβατός με 
αυτόν του άλλου.  Το θέμα των υποκλοπών, που ο 
Καραμανλής διατύπωσε καθαρά μια θέση διαφορε-
τική από την γραμμή που ακολούθησε η κυβέρνηση, 
ήταν επίσης ένα θέμα που ψύχρανε τις σχέσεις.  

Αυτό όμως απέχει από το να δοθεί ερμηνεία εσωκομ-
ματικής διάστασης ή διαφωνίας στην απόφαση του 
Καραμανλή να μην είναι υποψήφιος στις επικείμενες 
βουλευτικές εκλογές.  Ή μάλλον είχε και εσωκομμα-
τική διάσταση η απόφαση του πρώην πρωθυπουρ-
γού: ο Καραμανλής εκτίμησε πως η Νέα Δημοκρατία 
είναι ισχυρή σε αυτήν την συγκυρία και επομένως η 
δική του απουσία από τα ψηφοδέλτια θα είχε τη μι-
κρότερη δυνατή επίπτωση.  Η απόφαση του φέρεται 
να είχε ληφθεί μέσα του από καιρό και απλώς περί-
μενε για να την ανακοινώσει μια στιγμή που δεν θα 
επηρέαζε τη ΝΔ.  Λίγο πριν την ανακοίνωση της πά-
ντως φέρεται να αμφιταλαντεύτηκε, να το σκέφθηκε 
άλλη μια φορά…

Την ίδια στιγμή από καμία από τις τρεις πλευρές 
(Μαξίμου, Πειραιώς και Παναγή Κυριακού) δεν 
προκύπτει ούτε αιχμή, ούτε υπονοούμενο για δια-
φωνίες ή αντιδράσεις.  Η «Π» πληροφορείται πως 
ο Καραμανλής –και πριν ανακοινώσει την απόφασή 
του στην επικοινωνία που είχε με τον πρωθυπουργό 
- εμφανίζονταν στους συνομιλητές του βέβαιος πως 
η Νέα Δημοκρατία θα κερδίσει τις επόμενες εκλογές 
και πως ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα επανεκλεγεί 
στον πρωθυπουργικό θώκο.

Εδώ που τα λέμε, από το 2009 και μετά, οπότε ο Κα-
ραμανλής έχασε τις εκλογές και παραιτήθηκε από 
την προεδρία της ΝΔ, η κοινοβουλευτική και εν γένει 
η πολιτική του παρουσία είχε περισσότερο συμβολι-
κό ρόλο.  Δεν ήταν ένας μάχιμος ή ενεργός πολιτικός 
στα θέματα της καθημερινότητας ή ακόμη και στα 
πολιτικά ζητήματα που προκαλούσαν διαφωνίες και 
αντιδράσεις ή αποτελούσαν κυβερνητικές κορωνί-
δες.  Οι παρεμβάσεις του, μέσω δηλώσεων, ομιλιών 
ή άλλων μορφών πολιτικής δράσης, ήταν ελάχιστες 
αυτά τα τελευταία 14 χρόνια και σε πολύ ιδιαίτερες 
περιπτώσεις:  στο δημοψήφισμα, στις εκλογές, σε 
συνέδρια του κόμματος, στις εκδηλώσεις στη ΔΕΘ 
κλπ.  

Η απόφαση του να μην είναι πλέον βουλευτής, δεν 
σημαίνει ότι κατ’ ανάγκη θα οδηγηθεί στην πολιτι-

Οι λόγοι της απόφασης Καραμανλή 
και η επόμενη πολιτική του ημέρα 

‘‘Η «Π» πληροφορείται πως ο Καραμανλής –και πριν 
ανακοινώσει την απόφασή του στην επικοινωνία που 
είχε με τον πρωθυπουργό - εμφανίζονταν στους συνο-
μιλητές του βέβαιος πως η Νέα Δημοκρατία θα κερδίσει 
τις επόμενες εκλογές και πως ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
θα επανεκλεγεί στον πρωθυπουργικό θώκο’’

Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Η απόφαση του Κώστα Καραμανλή να μην είναι περαιτέρω βουλευτής, φούντω-
σε τα σενάρια για το αν προταθεί το 2025 για τη θέση του Προέδρου της Δημο-
κρατίας.  Όπως και να έχει πιο εύκολα μπορεί να προταθεί αλλά και να ψηφισθεί 
ένας πολιτικός που απέχει από την πολιτική τριβή και δεν είναι βουλευτής.  

Το όνομα του είχε εμπλακεί σε σενάρια και στις δύο προηγούμενες εκλογές ΠτΔ, 
το 2015 επί ΣΥΡΙΖΑ και το 2020 επί ΝΔ.  Συχνά-πυκνά πάντως συνεργάτες του 
έσπευδαν να τονίσουν πως δεν ενδιαφέρει τον Καραμανλή η Προεδρία στο ση-
μερινό της πλαίσιο.  Ωστόσο είναι πολύ νωρίς για οποιαδήποτε εκτίμηση. 

Τα σενάρια για την Προεδρία της Δημοκρατίας

κή αποστρατεία ή ουδετερότητα. Το υπονόησε και ο 
ίδιος στην ανακοίνωσή του, σημειώνοντας πως κλεί-
νει η «κοινοβουλευτική» του πορεία. 

Ένας πρώην πρωθυπουργός δεν χρειάζεται να είναι 
βουλευτής ώστε να μπορεί να έχει λόγο και παρέμβα-
ση στη δημόσια ζωή.  Τους συμβολισμούς που εξέπε-
μπε η παρουσία του στην πολιτική ζωή της χώρας και 
στη Νέα Δημοκρατία από τη στιγμή που παραιτήθηκε 
από πρόεδρος της ΝΔ ως και σήμερα, μπορεί με ποι-
κίλους τρόπους να συνεχίσει να τους εκπέμπει.

Άλλωστε όπως έγινε γνωστό ο Καραμανλής θα δώσει 
το παρών στον προεκλογικό αγώνα της Νέας Δημο-
κρατίας ειδικά στην Θεσσαλονίκη, πιθανότητα με 
ομιλία σε κομματική εκδήλωση και όχι μόνο.  Το 2019 
εκτός από την ομιλία του στο «Βελλίδειο» είχε πραγ-
ματοποιήσει –μετά από πολλά χρόνια- προεκλογική 
περιοδεία στη δυτική Θεσσαλονίκη, μια περιοχή 
όπου η Νέα Δημοκρατία «πονάει» εκλογικά.  Αυτό 
εξακολουθούν να δείχνουν οι δημοσκοπήσεις και για 
αυτό δίνει βαρύτητα στη στρατηγική της στο δυτικό 
τμήμα της Θεσσαλονίκης. 

Στο πλαίσιο αυτό η επίσκεψη του πρωθυπουργού 
Κυριάκου Μητσοτάκη την προσεχή Τετάρτη στη Θεσ-

σαλονίκη θα εστιάσει στη δυτική πλευρά της πόλης.  
Συζητείται δε η ισχυρή πιθανότητα ο Μητσοτάκης να 
επιλέξει ως εκλογική του περιφέρεια (μετά τον Έβρο 
και τη Δυτική Αθήνα) και την Α’ Θεσσαλονίκης, ειδικά 
με δεδομένο το κενό που αφήνει ο Καραμανλής. 

Όπως και να έχει στη Νέα Δημοκρατία ολοκληρώνε-
ται αυτές τις ημέρες η κατάρτιση των ψηφοδελτίων.  
Σύμφωνα με πληροφορίες, ως τώρα, ως υποψήφιοι 
φέρονται οι: 

Α’ Θεσσαλονίκης: Γκιουλέκας Κώστας, Έλενα 
Ράπτη, Σταύρος Καλαφάτης, Στράτος Σιμόπουλος, 
Άννα Ευθυμίου, Δημήτρης Κούβελας, Βενιέρης Δημή-
τρης, Διαμαντής Γκολιδάκης, Παναγιώτης Κοκκόρης, 
Καραγιαννακίδης Νίκος, Δράμαλης Μάριος, Ταχμα-
τζίδης Γιάννης, Δημητριάδης Σωκράτης, Νέστορα 
Αφροδίτη, Πεσματζόγλου-Δεβετζή Φωτεινή, Κιου-
μουρτζίδου Τάνια, Μανιάτη Σμαρώ, Τύρη Φεβρωνία  

Β’ Θεσσαλονίκης: Θόδωρος Καράογλου, Σάβ-
βας Αναστασιάδης, Δημήτρης Βαρτζόπουλος, Θεο-
φάνης Παππάς, Βιδάλης Νίκος, Θεοδώρου Παναγιώ-
της, Ζιούτα Κατερίνα, Ανατολίτη-Πλάρα Χριστίνα, 
Αγαθοκλέους Άρτεμης, Γιαννοπούλου Μαρία, Λαβα-
σά Σοφία, Σάντρου Έλενα.
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Τις απόψεις τους για το πολιτικό μέλλον της χώρας καταθέτουν ο Βουλευτής Ημαθίας της ΝΔ Αναστάσιος Μπαρτζώκας και ο Βουλευτής Β’ 
Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία, Σωκράτης Φάμελλος. Ο κ. Μπαρτζώκας υπογραμμίζει τη σημασία που διαδραματίζουν 
οι νέοι στις πολιτικές του κόμματος της ΝΔ, ενώ από την πλευρά του ο κ. Φάμελλος εκφράζει την ανάγκη για πολιτική αλλαγή στις εκλογές.

Πολιτικές προτάσεις ενόψει εκλογών
Αναστάσιος 
Μπαρτζώκας

Σωκράτης 
Φάμελλος

Βουλευτής Ημαθίας ΝΔ Τομεάρχης περιβάλλοντος και ενέργειας 
και βουλευτής Β Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 

Απαιτούνται άμεσα εκλογές 
και πολιτική αλλαγή

Η Ελλάδα 2030 πρέπει να 
ανήκει στους νέους μας!

Τα λόγια που με συγκινούν περισσότερο στην 
ιδρυτική διακήρυξη της Νέας Δημοκρατίας είναι 
αυτά που αναφέρονται στους νέους ανθρώπους. 
Ιδιαίτερα αυτά, με τα οποία ο Κωνσταντίνος Κα-
ραμανλής καλούσε το 1974 τους νέους «να απο-
τελέσουν την πρωτοπορία σε αυτήν την εξόρμη-
ση της εθνικής δημιουργίας. Για μια υπερήφανη 
και ευτυχισμένη Ελλάδα». 

Και εγώ ο ίδιος πιστεύω στην ακλόνητη δύναμη 
που κρύβουν οι νέοι. Θεωρώ ότι είναι το πιο ελ-
πιδοφόρο στοιχείο της ελληνικής κοινωνίας. Και 
η νέα γενιά είναι από τους βασικούς λόγους που 
βρίσκομαι στην πολιτική. Μπήκα στην πολιτική 
νέος, γιατί ήθελα να προσφέρω στον τόπο μου, 
αλλά και για να είμαι- όσο το δυνατόν περισσό-
τερο- κύριος της μοίρας μου. Συνεχίζω να μένω 
στην πολιτική γιατί με νοιάζει η νέα γενιά και το 
μέλλον του τόπου μας.

Παλεύω για ένα καλύτερο σήμερα, αλλά κυρίως 
για ένα καλύτερο αύριο. Ένα αύριο, που ξέρω ότι 
δεν θα ανήκει μόνο σε εμάς, αλλά στη νέα γενιά. 
Και είμαι πολύ περήφανος, που η Κυβέρνηση της 
Νέας Δημοκρατίας, όλη αυτή την τετραετία, έβα-
λε τους νέους σε πρώτο πλάνο. Και έθεσε γερά 
θεμέλια για να καρποφορήσουν μεταρρυθμί-
σεις, που θα κληροδοτήσουν στα παιδιά μας μια 
καλύτερη χώρα.

Από το 2019 έχουμε μειώσει φόρους και εισφο-
ρές, τόσο στην εργασία όσο και στο κεφάλαιο. 
Παράλληλα, αυξήσαμε τον κατώτατο μισθό δύο 
φορές, κατά 10%, ενώ έχει προαναγγελθεί μια 
νέα, γενναία, αύξηση του κατώτατου μισθού, 
εντός του 2023.

Αλλάξαμε πολλά σε όλα τα πεδία οργάνωσης 
και λειτουργίας του κράτους. Ξεχωρίζω το άλμα 
ψηφιοποίησης που πετύχαμε, δημιουργώντας 
εκ του μηδενός 1000 νέες ψηφιακές υπηρεσίες.
Εκσυγχρονίσαμε την Υπηρεσία Απασχόλησης 
(ΔΥΠΑ), προσαρμόζοντας την σε έναν οργανισμό 
που προάγει την ενεργή απασχόληση και δεν 
επιδοτεί απλώς την ανεργία. 

Κάναμε τομές στην εκπαίδευση, ώστε να απο-
τελεί ένα πραγματικό ανελκυστήρα κοινωνικής 
κινητικότητας. Ένα παράθυρο για το καλύτερο 

Είναι προφανές ότι η χώρα έχει μπει σε προεκλο-
γική περίοδο. Δεν είναι μόνο η τυπική ολοκλή-
ρωση της κοινοβουλευτικής τετραετίας, αλλά και 
το έντονο άρωμα των προεκλογικών παροχών 
που έχουν και μεγάλη δόση υποκρισίας. Πώς αλ-
λιώς να χαρακτηρίσεις το προεκλογικό εφάπαξ 
επίδομα στους συνταξιούχους των 300 ευρώ, 
δημοσιονομικού κόστους 300 εκατ. ευρώ, από 
μία κυβέρνηση που σε μία τετραετία τους έχει 
κόψει 7 δισ. ευρώ, κόβοντας την 13η σύνταξη και 
μη αποδίδοντας τα αναδρομικά, παρότι τα είχε 
υποσχεθεί παραπλανώντας τους;

Όμως οι πολλαπλές διαρροές από το Μαξίμου 
για την ημερομηνία των εκλογών δημιουργούν 
κλίμα  παρατεταμένης προεκλογικής περιόδου 
και  τροφοδοτούν παραπολιτικές στήλες αλλά 
και αστάθεια στη χώρα. Από όλους τους οικονο-
μικούς και κοινωνικούς χώρους το μήνυμα προς 
την κυβέρνηση είναι ξεκάθαρο. Κάντε εκλογές το 
συντομότερο και μην παίζετε παιχνίδια με την 
πολιτική συγκυρία, πολύ δεν περισσότερο μην 
εμπλέξετε την γεωπολιτική στις εκλογές. 

Εξάλλου στο τέλος της τετραετίας Μητσοτάκη 
έχουν αποκαλυφθεί  ήδη σοβαρά προβλήματα 
για την κοινωνία. Τελευταία καυτή πατάτα εί-
ναι οι κατασχέσεις κατά των δανειοληπτών που 
οφείλεται αποκλειστικά στις επιλογές της κυβέρ-
νησης. Στην άρση της προστασίας της πρώτης 
κατοικίας, στη μη φορολόγηση των funds αλλά 
και στη μη υποχρέωσή τους να καταθέσουν συμ-
βιβαστική πρόταση προς τους δανειολήπτες. Την 
ίδια στιγμή το τελευταίο 12μηνο οι ελληνικές 
τράπεζες είχαν ευρωπαϊκό ρεκόρ κερδοφορίας, 
τριπλάσιο από το μέσο ευρωπαϊκό όρο (ως συ-
ντελεστή των κερδών επί των κεφαλαίων).

Υπάρχουν όμως δύο μείζονα ζητήματα όπου 
έχει εκτεθεί ισχυρά η κυβέρνηση Μητσοτάκη. Η 
ξέφρενη ακρίβεια και τα υπερκέρδη, αλλά και η 
τήρηση των δημοκρατικών κανόνων και του κρά-
τους δικαίου. Και στα δύο αυτά πεδία η ΝΔ διέ-
ψευσε πλήρως τις φιλελεύθερες, εκσυγχρονιστι-
κές και κεντρώες (εικονικά φυσικά) προεκλογικές 
διακηρύξεις της.

Στην αγορά ενέργειας, ρεύμα φυσικό αέριο και 
διυλιστήρια, ελάχιστες εταιρείες συσσώρευσαν 
δισεκατομμύρια υπερκέρδη εις βάρος όλων των 
καταναλωτών, και της αγοράς και των νοικοκυ-

ριών. Πάνω από 6 δισ. ευρώ εκτιμάται το κόστος 
των υπερκερδών, της αισχροκέρδειας Μητσοτά-
κη δηλαδή για το τελευταίο 18μηνο. Αν σε αυτό 
συνυπολογιστούν οι μεγάλες αυξήσεις των κατα-
ναλωτικών αγαθών και των τροφίμων, που δεν 
καταλήγουν στις τσέπες των παραγωγών αλλά 
των μεσαζόντων και των μεγάλων αλυσίδων, τα 
υπέρογκα κέρδη των τραπεζών και η μείωση της 
αγοραστικής δύναμης των Ελλήνων, έχουμε μια 
αποκαλυπτική εικόνα της φτωχοποίησης που 
προκαλεί η κυβέρνηση Μητσοτάκη σε πλατιά 
κοινωνικά στρώματα, θίγοντας ισχυρά και τη με-
σαία και τη μικρομεσαία τάξη.

Ενώ παράλληλα η ξεδιάντροπη παραβίαση των 
δημοκρατικών κανόνων και συνταγματικών 
προβλέψεων, οι παρακολουθήσεις κορυφαίων 
υπουργών, της ηγεσίας των ενόπλων δυνάμε-
ων, δημοσιογράφων, επιχειρηματιών, μαζί με 
ένα κύμα ρουσφετιών, εξυπηρετήσεων αλλά 
και αυταρχισμού σε όποιον δεν είναι γαλάζιος 
συμπληρώνουν την αποκάλυψη του καθεστώτος 
που στήνει ο κ. Μητσοτάκης. Πιο παλιό και από 
την ΕΡΕ του 1960, αντίστοιχο των ακροδεξιών 
υπουργών του ΛΑΟΣ που δεν έχουν καμία σχέση 
με την ελληνική κεντροδεξιά.

Όλα λοιπόν συνηγορούν ότι οι εκλογές πρέπει να 
γίνουν το συντομότερο και γιατί δεν πάει άλλο 
με την υποβάθμιση της ζωής, της οικονομίας και 
της κοινωνίας μας.

Και η απλή αναλογική, που είναι άλλωστε και η 
ευρωπαϊκή κανονικότητα, μάς δίνει μια λαμπρή 
ευκαιρία. Να ξεφύγουμε από το παρελθόν, να 
καταστήσουμε την Ελλάδα πιο δυνατή. Με επα-
ναφορά του κράτος δικαίου και της ευρωπαϊκής 
κανονικότητας. Με διαφάνεια και δημοκρατία. 
Με μία προοδευτική κυβέρνηση που θα εξα-
σφαλίζει ότι θα έχουμε μια ισχυρή πολιτεία, που 
δεν αφήνει κανένα και καμία πίσω, αλλά και θα 
εξασφαλίζει την πρόσβαση όλων στα βασικά 
αγαθά, εργασία, παιδεία, υγεία, πρόνοια, νερό, 
ενέργεια, αλλά και ότι θα έχουν όλοι και όλες 
δικαίωμα στην προκοπή χωρίς ρουσφέτια και 
έλεγχο φρονημάτων. Αυτή είναι και η πρόταση 
της δημοκρατικής προοδευτικής κυβέρνησης 
που καταθέτει στην ελληνική κοινωνία ο ΣΥΡΙΖΑ 
Προοδευτική Συμμαχία. Και αυτή η λύση μπορεί 
να βρει την κοινωνία νικητή από την πρώτη Κυ-
ριακή!

DEBATE

Γιάννης 
Γκουμάκης

Επιμέλεια:

αύριο. Το δημόσιο σχολείο έχει πια σύγχρονο 
ωρολόγιο πρόγραμμα. Το ελληνικό πανεπιστή-
μιο έχει διασυνδεθεί λειτουργικά με πανεπιστή-
μια του εξωτερικού, εγνωσμένου κύρους, και μό-
λις πρόσφατα, έγινε πραγματικότητα το πρώτο, 
πραγματικά διασυνδεδεμένο με την αγορά εργα-
σίας, μεταπτυχιακό πρόγραμμα.

Δημιουργήσαμε ένα συνεκτικό Εθνικό Σχέδιο 
Δράσης για τους νέους. Και αν πρέπει να ξεχω-
ρίσω μια πολιτική, αποκλειστικά για τους νέους, 
αυτή αφορά το πρόγραμμα «Στέγη μου», με το 
οποίο νέοι έως 39 ετών μπορούν να αποκτήσουν 
ή να μισθώσουν φτηνή στέγη, μέσω δανείων 
με σχεδόν μηδενικό επιτόκιο και πολύ χαμηλή 
δόση, μέσω προγραμμάτων ανακαίνισης παλιών 
διαμερισμάτων, μέσω κινήτρων σε ιδιώτες για να 
προσφέρουν φθηνή, μακροχρόνια μίσθωση των 
κλειστών διαμερισμάτων τους, είτε μέσω της θέ-
σπισης νέου τύπου κοινωνικής αντιπαροχής των 
αδρανών δημόσιων ακινήτων.

Τα έχουμε κάνει όλα για τους νέους μας; Σε καμία 
περίπτωση. Τα εισοδήματα και οι ευκαιρίες απα-
σχόλησης απέχουν αρκετά από τα ευρωπαϊκά 
δεδομένα, γεγονός που υποδεικνύει την ανάγκη 
να αυξηθούν οι μισθοί σημαντικά. Παράλληλα, 
πρέπει να ενισχυθεί η συμμετοχή των νέων στην 
αγορά εργασίας, καθώς και η βελτίωση των δεξι-
οτήτων και της απσσχολησιμότητάς τους. 

Πρέπει να ενισχύσουμε ακόμα παραπάνω ένα 
συμπεριληπτικό, ανθεκτικό και βιώσιμο παρα-
γωγικό μοντέλο, περιορίζοντας τις διακρίσεις 
και το χάσμα μεταξύ των φύλων στην απασχόλη-
ση και τις αμοιβές. Και για να γίνουν όλα αυτά, 
απαιτείται, εκτός από ένα σύγχρονο και ολοκλη-
ρωμένο πλαίσιο διακυβέρνησης, η στενή συνερ-
γασία μεταξύ κράτους, κοινωνικών εταίρων, των 
παραγωγικών φορέων και της Κοινωνίας των Πο-
λιτών. Άρα έχουμε δρόμο μπροστά μας.

Και όσο τον διανύουμε, δεν πρέπει να ξεχνάμε. 
Οι νέοι μας είναι το προνόμιο μας. Όχι μόνο για-
τί εμφανίζουν «αμεσότερα τον παλμό της εποχής 
μας». Είναι το ίδιο το μέλλον μας. Γι αυτό και η 
επόμενη θητεία της Νέας Δημοκρατίας πρέπει 
να τους ανήκει! Η Ελλάδα 2030 πρέπει να τους 
ανήκει!
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Η συνέντευξη με τον Δήμαρχο Ωραιοκάστρου, Παντελή Τσακίρη, ήταν ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα. 
Μίλησε για το έργο του, ή έστω όσα μπόρεσε να αναφέρει μέσα στο μικρό πλαίσιο που του θέσα-
με, την αντιπολίτευση, αλλά και το βασικό αίτημα που θα κατέθετε στον πρωθυπουργό, Κυριάκο 
Μητσοτάκη, σε μία ενδεχόμενη συνάντηση μαζί τους.

Παντελής Τσακίρης

«Σε εξέλιξη περίπου 40 έργα 
παρά τις αντίξοες συνθήκες»

Πρώτη φορά δήμαρχος, με δύο χρόνια κορωνο-
ϊό, ενεργειακή κρίση στη συνέχεια και τελικά 
καταφέρατε να επιτελέσετε το έργο που θέλα-
τε, κάτω από αυτές τις συνθήκες;

Είναι γεγονός ότι κανένας από τους προκα-
τόχους μου δεν κλήθηκε να παράξει δημο-
τικό έργο υπό το βάρος αυτού που ο Νασίμ 
Τάλεμπ έχει χαρακτηρίσει «Μαύρο Κύκνο», 
αναφερόμενος σε μία κρίση που έρχεται 
από το πουθενά και που κανείς δεν θα μπο-
ρούσε να προβλέψει. Στην περίπτωσή μας, 
μάλιστα, δεν είχαμε να αντιμετωπίσουμε 
έναν, αλλά τουλάχιστον δύο τέτοιους: μία 
πανδημία που ο πλανήτης είχε να αντιμε-
τωπίσει από τον προηγούμενο αιώνα και 
έναν πόλεμο που ξέσπασε και πάλι μετά 
από πολύ καιρό σε ευρωπαϊκό έδαφος με 
όλες τις γνωστές συνέπειες σε επίπεδο οι-
κονομικό και ενεργειακό. Καθώς όμως δεν 
επιλέγουμε σε τί συνθήκες θα λειτουργή-
σουμε, είμαι βαθιά ικανοποιημένος που 
πετύχαμε να κάνουμε πολλά, περισσότερα 
απ’ όσα έχουν γίνει ποτέ στο Δήμο Ωραιο-
κάστρου. 

Από την αρχή της θητείας μας, μειώσαμε τα 
δημοτικά τέλη για όλους τους επαγγελματί-
ες του τόπου μας κατά 11,4% και για όλα τα 
νοικοκυριά κατά περίπου 17%. Μειώσαμε 
στη συνέχεια δραστικά τα δημοτικά τέλη 
για χώρους αγροτικής εκμετάλλευσης από 
0,6 ευρώ/τ.μ. σε 0,1 ευρώ/τ.μ. Πρόκειται για 
μείωση 83,4%. 

Αναδιοργανώσαμε τις υπηρεσίες του Δή-
μου μας, απλοποιήσαμε διαδικασίες και 
πραγματοποιήσαμε το ψηφιακό άλμα που 
δεν έγινε ποτέ, αποσπώντας γι’ αυτό το 
λόγο διάκριση στον τομέα παροχής υπη-
ρεσιών υψηλού επιπέδου στους πολίτες 
(βραβείο «Ευρωπαϊκό Σήμα Αριστείας στην 
Καλή Διακυβέρνηση» (ELOGE) από την ΚΕΔΕ 
και το Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
Κάναμε τη ζωή των συνδημοτών μας ευκο-
λότερη στις συναλλαγές του με τις δημο-
τικές υπηρεσίες: μειώσαμε δραστικά τον 
χρόνο έκδοσης ΤΑΠ. Από τρεις μήνες σε μία 

Δήμαρχος Ωραιοκάστρου 
Συνέντευξη

μόλις εβδομάδα. Συγκεντρώσαμε το αρ-
χείο της Πολεοδομίας και δημιουργήσαμε 
στη Λητή έναν υπερσύγχρονο χώρο για τη 
στέγαση της Υπηρεσίας Δόμησης Ωραιοκά-
στρου. Χιλιάδες φάκελοι αρχειοθετήθηκαν 
και δίνονται πλέον αντίγραφα εντός  1-3 
ημερών. 

Αναδιοργανώσαµε και ενισχύσαµε τις υπη-
ρεσίες καθαριότητας. Ευπρεπίζουµε εντα-
τικά όλες τις περιοχές του ∆ήµου µας µε 
κλαδεύσεις δέντρων, δενδροφυτεύσεις και 
φυτεύσεις λουλουδιών. Συντηρούµε µεθο-
δικά τον µηχανολογικό εξοπλισµό ώστε να 
είναι πάντα λειτουργικός και προγραμμα-
τίζουμε την ανανέωσή του. Εγκαταστήσαμε 
νέους υπόγειους κάδους απορριμμάτων σε 
κεντρικά σημεία του Ωραιοκάστρου. Προ-
μηθευτήκαμε νέο υπερσύγχρονο σάρωθρο 
τύπου «3 σε 1», που μπορεί να χρησιμοποι-
ηθεί για καθαρισμό, πλύσιμο και αποχιονι-
σμό δρόμων. 

Σε όλα αυτά όμως πρέπει να προσθέσουμε 
και την επιτυχή διεκδίκηση εκατομμυρίων 
που διασφαλίσαμε με σκληρή, συστηματι-
κή δουλειά για το Δήμο Ωραιοκάστρου και 
που αφορούν, μεταξύ άλλων,  έργα υποδο-
μής, αναπλάσεις πλατειών και ενεργειακή 
αναβάθμιση και ανάδειξη των παλαιών 
κοινοτικών κτιρίων σε όλες τις δημοτικές 
ενότητες που πρόκειται αθροιστικά να 
αναβαθμίσουν σημαντικά τη ζωή των συ-
μπολιτών μας. 

Ποιο είναι το έργο που αποτελεί ναυαρχίδα 
στον απολογισμό σας και ποιο έργο δεν κατα-
φέρατε ή δεν προλάβατε να δρομολογήσετε;

Κινηθήκαμε αποφασιστικά και δραστήρια 
και ξεφύγαμε από τη λογική του «ενός με-
γάλου έργου», με αποτέλεσμα να έχουμε 
σειρά παρεμβάσεων σε πολλά πεδία του 
δημοτικού έργου. Σήμερα, είναι σε εξέλι-
ξη περίπου 40 έργα. Σε συνεργασία με την 
ΠΚΜ έχουμε το έργο του δρόμου της Γαλή-
νης, εκεί όπου είναι το «ορφανό» χιλιόμε-
τρο. Κάναμε προγραμματική συμφωνία με 

την Περιφέρεια, αναλάβαμε ένα μέρος του 
κόστους των μελετών που αυτό το διάστη-
μα ολοκληρώνονται οι μελέτες, το επόμενο 
στάδιο είναι να δοθούν οι σχετικές εγκρί-
σεις, να εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση 
και να υλοποιηθεί το έργο.  
Επίσης, συνεργαζόμαστε με την ΠΚΜ για 
να γίνει ένα μεγάλο έργο στην Καλλιθέα, ο 
κόμβος στη στροφή Μονολόφου. Κάναμε 
την πλατεία του Μεσαίου, ένα έργο που 
είχε εγκαταλειφθεί τα προηγούμενα χρό-
νια. 
Κάναμε τεχνικές παρεμβάσεις στην πλα-
τεία Νέας Φιλαδέλφειας, ολοκληρώνουμε 
τη γέφυρα στον Πεντάλοφο, έργο που ξεκί-
νησε η προηγούμενη διοίκηση. 

Πολύ μεγάλο έργο ήταν η αποκατάσταση 
του καμένου Πνευματικού Κέντρου Νεο-
χωρούδας, η διαμόρφωση του αύλειου χώ-
ρου, η κατασκευή του κεντρικού δρόμου. 
Επίσης, κάναμε την Καστροπολιτεία, έχου-
με δημοπρατήσει το Open Mall, την ανά-
πλαση της αγοράς. Δυστυχώς υπάρχουν 
δικαστικές διαμάχες μεταξύ δύο αναδόχων 
για αυτό το έργο, τα χέρια του Δήμου είναι 
δεμένα σε αυτή την περίπτωση και περιμέ-
νουμε τις δικαστικές αποφάσεις.

Κλείνουμε την «Τρύπα της Γαλήνης». Εκεί 
θα κάνουμε προπονητήριο πολεμικών τε-
χνών, που θα προπονείται και η Εθνική 
Ομάδα Τάε Κβο Ντο, ενώ θα γίνει ανάπλαση 
της περιοχής ως την εκκλησία του Τιμίου 
Σταυρού. 

Σημαντικό έργο ήταν η αποκατάσταση του 
Πέτρινου κτιρίου του 1ου Δημοτικού Σχο-
λείου Ωραιοκάστρου, η ανέγερση του 4ου 
Γυμνασίου ένα έργο που παραλάβαμε από 
την προηγούμενη διοίκηση και ολοκληρώ-
σαμε. 

Πετύχαμε να εντάξουμε την περιοχή του 
Ωραιοκάστρου στις ολοκληρωμένες χωρι-
κές παρεμβάσεις της ΠΚΜ. Είναι ένα χρημα-
τοδοτικό εργαλείο στο οποίο συμμετέχουν 
οι Δήμοι του πολεοδομικού συγκροτήμα-

τος της Θεσσαλονίκης. Σε αυτό εντάξαμε 
και την Δ.Ε. Ωραιοκάστρου, πρόκειται για 
μεγάλη επιτυχία καθώς αποκτούμε πρό-
σβαση σε χρηματοδοτικά εργαλεία, ήδη 
ετοιμάζουμε μελέτες και προτάσεις. Επιλέ-
ξαμε την μεγάλη ανάπλαση της περιοχής 
του Παλαιοκάστρου, τη διαπλάτυνση των 
πεζοδρομίων, τον «έξυπνο» αστικό εξοπλι-
σμό, επιλέξαμε επίσης τον αύλειο χώρο του 
Κονταξοπουλείου και τον χώρο απέναντι 
από τον ιερό ναό Κοιμήσεως της Θεοτό-
κου μέχρι και το 1ο Δημοτικό Σχολείο, μια 
όμορφη και μεγάλη ανάπλαση.

Γίνονται έργα που θα αλλάξουν τη φυσιο-
γνωμία του Δήμου μας. Μπορώ ακόμη να 
σας πω για τις ασφαλτοστρώσεις, για την 
αναβάθμιση των αθλητικών μας εγκατα-
στάσεων, για τις παρεμβάσεις που κάνουμε 
σημειακά σε όλες τις περιοχές του Δήμου.

Αυτή την τετραετία θεωρείτε ότι έγινε εποι-
κοδομητική αντιπολίτευση στο έργο σας; Πι-
στεύετε ότι στον δήμο σας υπάρχει πολιτικός 
πολιτισμός;

Εντός Δημοτικού Συμβουλίου το επίπε-
δο του διαλόγου είναι σε γενικές γραμμές 
καλό. Ωστόσο, εκεί που το κλίμα μπορεί να 
γίνει αχρείαστα λαϊκιστικό και τοξικό είναι 
το πεδίο των μέσων κοινωνικής δικτύωσης. 
Εκεί, κυριολεκτικά μπορεί να ακουστούν 
πράγματα εξαιρετικά άδικα και επιθετικά 
με μόνο στόχο να κάνει κάποιος  «αντιπο-
λίτευση για την αντιπολίτευση».

Ας υποθέσουμε ότι αύριο είχατε καθορισμένη 
συνάντηση με τον πρωθυπουργό. Τι ακριβώς 
θα του ζητούσατε για τον δήμο σας;

Θα του ζητούσα η Πολιτεία να προχωρήσει 
σε ακόμη μεγαλύτερη απλοποίηση διαδικα-
σιών και άρση γραφειοκρατικών εμποδίων, 
διότι οι δημότες επιθυμούν -και δικαίως - 
ταχύτερη υλοποίηση του δημοτικού έργου. 
Θα ζητούσα επίσης ενίσχυση με αναγκαίο 
ανθρώπινο δυναμικό, ώστε τίποτα να μην 
πηγαίνει πίσω ή να μένει στάσιμο.

Ελένη 
Ζέρβα

Συνέντευξη στην
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25 Φεβρουαρίου 2023

Γυναίκες μπροστά!

Σε λίγες ημέρες θα γιορτάσουμε την ημέρα που είναι αφιερωμένη στη Γυναίκα, ενώ πα-
ράλληλα θα αρχίσει και επίσημα η προεκλογική περίοδος. Οι συνειρμοί είναι αναπό-
φευκτοι. Η γυναικεία εκπροσώπηση στην πολιτική είναι ένα σημαντικότατο ζήτημα που 
ξεπερνά μία προσωπική φιλοδοξία, αφορά ολόκληρη την κοινωνία, το μέλλον των παι-
διών μας. 

Η συμμετοχή των γυναικών στα πολύπλοκα ζητήματα της σύγχρονης κοινωνίας είναι πιο 
επιβεβλημένη από ποτέ. Τα αυξανόμενα περιστατικά γυναικείας κακοποίησης, οι γυναι-
κοκτονίες, ως τραγική κατάληξη εμμονικών, κτητικών, πατριαρχικών συντρόφων, επι-
βάλλουν την προβολή και την ανάδειξη του γυναικείου προτύπου, που θα εμπνεύσει και 
θα παρακινήσει περισσότερες γυναίκες να νιώσουν δυνατές και ικανές να κατακτήσουν 
τους στόχους τους. Να πιστέψουν, πως κάθε γυναίκα δικαιούται να ονειρεύεται, να διεκ-
δικεί ό,τι την εμπνέει και ό,τι επιθυμεί, χωρίς ενοχές, χωρίς να επωμίζεται δυσανάλογα 
τις οικογενειακές υποχρεώσεις, που κατά κανόνα καταλήγουν να γίνονται βρόγχος που 
καταπνίγουν τα όνειρα και τις φιλοδοξίες τους.

Ευτυχώς η σημερινή κυβέρνηση, πρωτοστατούντος του ίδιου του Πρωθυπουργού κ.Κ. Μη-
τσοτάκη, υποστηρίζει έμπρακτα τη γυναικείαενδυνάμωση με τη θεσμοθέτηση μιας σειράς 
από μέτρα, που αφενός τις διευκολύνουν, προκειμένου να ανταποκριθούν στους πολλα-
πλούς τους ρόλους, αφετέρου βοηθούν να γεφυρωθεί το χάσμα στο πεδίο της επαγγελμα-
τικής τους εξέλιξης. Στο πλαίσιο αυτό, ξεκίνησε ήδη το πρόγραμμα δημιουργίας 120 χώ-
ρων φροντίδας βρεφών σε επιχειρήσεις, καθώς και το φιλόδοξο πρόγραμμα «Νταντάδες 
της γειτονιάς», προκειμένου να συνδυάζει η νέα μητέρα την επαγγελματική της ζωή με 
τις οικογενειακές της υποχρεώσεις και να παρασχεθεί έτσιστήριξη στη γυναικεία εργασία.  

Με τον ν.4808/2021 θεσμοθετήθηκε η προστασία του εργασιακού περιβάλλοντος από 
διακρίσεις, παρενόχληση ή βία, η οποία προστασία μάλιστα θα διασφαλίζεται από το 
αρμόδιο αυτοτελές τμήμα του ΣΕΠΕ που δημιουργήθηκε για τον σκοπό αυτό. Με τον 
ίδιο νόμο αυξήθηκαν οι γονικές άδειες και εισήχθησαν ευέλικτες ρυθμίσεις εργασίας, 
ενώ με τη θεσμοθέτηση της άδειας πατρότητας χαράσσεται ένας νέος, πιο δίκαιος δρό-
μος κατανομής των οικογενειακών υποχρεώσεων. Σημαντικό επίσης μέτρο,αποτελεί το 
Σήμα Ισότητας σε επιχειρήσεις που υιοθετούν πολιτικές ίσων ευκαιριών σε εργαζομέ-
νους ανεξαρτήτως φύλου, ενώ με τη δημιουργία του «Κέντρου Καινοτομίας για Γυναίκες» 
προωθείται η ουσιαστική συμμετοχή των γυναικών και των κοριτσιών σε τομείς νέων τε-
χνολογιών, έρευνας και καινοτομίας προκειμένου να γεφυρωθεί το έμφυλο χάσμα στους 
τομείς αυτούς. 

Παρόλα αυτά, για να αποδώσουν όλες αυτές οι θετικές πρωτοβουλίες, θα πρέπει  πα-
ράλληλα ο καθένας από εμάς, να στηρίζει έμπρακτα τη γυναικεία χειραφέτησημε κάθε 
αφορμή.Ως πολίτες έχουμε μια πρώτη ευκαιρία στις επικείμενες εκλογές να πούμε ΝΑΙ 
χωρίς περιστροφές στις γυναικείες υποψηφιότητες, έτσι ώστε να πετύχουμετην ισότι-
μη εκπροσώπηση των δύο φύλων. Δεν αρκούν πλέον τα ευχολόγια και η χαλαρή στάση. 
Εμείς οι ίδιοι θα διορθώσουμε τις στρεβλώσεις και θα καταρρίψουμε τα στερεότυπα. 

Το οφείλουμε στα παιδιά μας, στις κόρες μας και στους γιους μας, να τους παραδώσουμε 
μια κοινωνία ίσων ευκαιριών, με ανοιχτούς ορίζοντες, με ισχυρή δημοκρατία που ενι-
σχύεται με την ανανέωση και την είσοδο νέων, διαφορετικώναξιόλογωνφωνών.
Αν όχι τώρα, πότε; Αν όχι εμείς, τότε ποιος;

Κατερίνα
Ζιούτα
Νομικός, Προϊσταμένη 
ΕΦΚΑ, Πολιτεύτρια ΝΔ 
Β’ Θεσσαλονίκης

Η Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης πρόκειται να διοργανώ-
σει ημερίδα με θέμα «Παιδεία στα Μέσα»,  την Τρίτη 28 Φεβρουαρίου 2023 
(ώρα έναρξης 17.00)  στο αμφιθέατρο του Ολυμπιακού Μουσείου Θεσσαλο-
νίκης, Λεωφ. 3ης Σεπτεμβρίου.

Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο της αρμοδιότητας της Γενικής 
Γραμματείας να προάγει την «Παιδεία στα Μέσα» για τους πολίτες, μέσω εκ-
δηλώσεων που πραγματοποιούνται σε πολλές πόλεις της Ελλάδας.

Με τον όρο «Παιδεία στα Μέσα» νοείται η καλλιέργεια του οπτικοακουστι-
κού αλφαβητισμού και ο ψηφιακός εγγραμματισμός των πολιτών, όλων των 
ηλικιών. Αφορά όλες τις τεχνικές, γνωστικές, κοινωνικές και δημιουργικές δυ-
νατότητες που επιτρέπουν σε έναν πολίτη να έχει πρόσβαση στα Μέσα Ενη-
μέρωσης, να τα αντιμετωπίζει με κριτική ματιά και να αλληλεπιδρά με αυτά. 

Σε μια εποχή που οι νέες τεχνολογίες εξελίσσονται ραγδαία, επηρεάζοντας 
τον τρόπο που λειτουργούν τα Μέσα Επικοινωνίας και Ενημέρωσης καθώς και 
τον τρόπο που οι πολίτες αφομοιώνουν την πληροφορία, η ημερίδα θέτει ως 
κύριο στόχο να απευθυνθεί στη νέα γενιά και σε όσους/-ες την πλαισιώνουν 
και την υποστηρίζουν (εκπαιδευτικούς και γονείς), όπως και σε κάθε ενεργό 
πολίτη που επιθυμεί να ενημερωθεί, να προβληματιστεί και να εξοικειωθεί 
με τις βασικές έννοιες και λειτουργίες των Μέσων, αποφεύγοντας τους κινδύ-
νους και αξιοποιώντας τα οφέλη τους.

Στην ημερίδα θα αναδειχθούν ζητήματα όπως ο ειδησεογραφικός γραμμα-
τισμός ως απαραίτητο βήμα για την τυπική και άτυπη εκπαίδευση,  ποιους 
κινδύνους κρύβει το διαδίκτυο και τι επιπτώσεις έχει η μη ορθή χρήση της 
τεχνολογίας στην ψυχική υγεία, πόσο καλά χειρίζονται τα μέσα οι Έλληνες, τι 
είναι παραπληροφόρηση και πώς αυτή αναγνωρίζεται στην εποχή των social 
media, ενώ θα δοθούν και καλές πρακτικές από το εξωτερικό.

Η παιδεία στα μέσα
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Προτεραιότητα για τη ΝΔ η Θεσσαλονίκη

Πυκνές κυβερνητικές παρουσίες 

Καραμανλής: Έργα 6 δισ. Ευρώ στη Θεσσαλονίκη

Στον κυβερνητικό αλλά πλέον και προεκλογικό σχεδιασμό της Νέας Δημοκρατίας η Θεσ-
σαλονίκη βρίσκεται σε προτεραιότητα.  Στο Μαξίμου σημειώνουν εμφατικά πως έχει 
αναπτυχθεί μια ευρεία ατζέντα έργων και παρεμβάσεων που ενισχύουν τη θέση της πό-
λης.  Στο πλαίσιο αυτό σχεδιάζουν την προβολή του κυβερνητικού έργου.  Φορείς εκτός 
από κυβερνητικά στελέχη και ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης, που θα πυκνώσουν τις 
επισκέψεις του στην πόλη, θα είναι και τα στελέχη της ΝΔ.  Στη ΝΔ βλέπουν πάντως πως 
υπάρχουν ορισμένα θέματα που αποτυπώνονται στις δημοσκοπήσεις, όπως τα ποσοστά 
στα δυτικά.  

Στο πλαίσιο αυτό σχεδιάζεται για το επόμενο διάστημα νέα επίσκεψη του πρωθυπουρ-
γού στη Θεσσαλονίκη.

Επίσης προ ημερών επισκέφθηκε τη Θεσσαλονίκη ευρύ κυβερνητικό κλιμάκιο αποτελού-
μενο από δέκα μέλη της κυβέρνησης και γενικούς γραμματείς, με συσκέψεις και επισκέ-
ψεις σε σημεία ενδιαφέροντος που θύμισαν ΔΕΘ!  

Σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 16 Φεβρουαρίου συμμετείχαν οι: 
Άκης Σκέρτσος, Υπουργός Επικρατείας – Αρμόδιος για τον Συντονισμό των Κυβερνη-
τικών Πολιτικών, Λίνα Μενδώνη, Υπουργός Πολιτισμού, Μίνα Γκάγκα, Αναπληρώτρια 
Υπουργός Υγείας, Σταύρος Καλαφάτης, Υφυπουργός Εσωτερικών αρμόδιος για θέματα 
Μακεδονίας και Θράκης, Γιώργος Αμυράς, Υφυπουργός Περιβάλλοντος, Γιώργος Καρα-
γιάννης, Υφυπουργός Υποδομών, Νίκος Ταγαράς, Υφυπουργός Περιβάλλοντος αρμόδι-
ος για θέματα Χωροταξίας, Θανάσης Κοντογεώργης, Γενικός Γραμματέας Συντονισμού 
της Κυβέρνησης, Γιάννης Ξιφαράς, Γενικός Γραμματέας Μεταφορών, Μαρία Αντωνίου, 
Επικεφαλής του Γραφείου Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη. 

Και με τηλεδιάσκεψη οι: Ευθύμιος Μπακογιάννης, Γενικός Γραμματέας Χωρικού Σχεδι-
ασμού και Αστικού Περιβάλλοντος, Ορέστης Καβαλάκης, Γενικός Γραμματέας Ιδιωτικών 
Επενδύσεων και ΣΔΙΤ, Παναγιώτης Σταμπουλίδης, Εντεταλμένος Σύμβουλος ΤΑΙΠΕΔ και 
Χρήστος Βίνης, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος ΟΣΕ.

Μετά τις επισκέψεις που πραγματοποιήθηκαν στο Σέιχ Σου, στο πρώην Στρατόπεδο Κα-
ρατάσιου, στο περιαστικό δάσος του Δήμου Παύλου Μελά και στο Στρατόπεδο Ζιάκα, ο 
Υπουργός Επικρατείας Άκης Σκέρτσος δήλωσε ότι υπάρχει σημαντική πρόοδος σε πολλά 
από τα έργα του κυβερνητικού Σχεδίου “Θεσσαλονίκη 2030” που έχει παρουσιάσει ο 
Πρωθυπουργός.  «Ένα σχέδιο το οποίο δεν έχει μόνο οικονομική, αλλά βαθιά κοινωνική 
διάσταση. Μας ενδιαφέρει η Ανάπτυξη η οποία έχει έρθει στην Ελλάδα -έχουμε ήδη υψη-
λούς ρυθμούς Ανάπτυξης- θέλουμε να΄ναι Ανάπτυξη συνεκτική και να αφορά όλους τους 
πολίτες, σε κάθε γωνιά της χώρας, σε κάθε γωνιά της πόλης, να μην υπάρχουν άνθρωποι 
που αισθάνονται ότι είναι πολίτες δεύτερης κατηγορίας. Αυτός είναι ο στόχος μας. Αυτήν 
την πολιτική υλοποιούμε. Η Θεσσαλονίκη είναι στην πρώτη γραμμή προτεραιοτήτων της 
Κυβέρνησης και θα είναι για αρκετά χρόνια ακόμη, ώσπου να φτάσουμε στη Θεσσαλονί-
κη των ονείρων μας που θα γίνουν πραγματικότητα».

Επί τάπητος βρέθηκαν θέματα προώθησης Υποδομών με κορωνίδα το Μετρό, προστα-
σίας και ανάπτυξης του Σειχ-Σου και του νέου δάσους που θα δημιουργηθεί σε περιοχή 
του δήμου Παύλου Μελά, το νέο ογκολογικό νοσοκομείο, η δημιουργία κέντρου logistics 
στο πρώην στρατόπεδο Γκόνου καθώς και η δημιουργία πάρκου στο πρώην στρατόπεδο 
Ζιάκα. 

Καραμανλης: «Βάζουμε τη Θεσσαλονίκη στην πρώτη 
γραμμή, ακριβώς όπως της αξίζει. Με ένα τεράστιο πα-
κέτο μεγάλων έργων, που ξεπερνά τα 6 δισ. ευρώ»»

Στο μεταξύ ο υπουργός Υποδομών-Με-
ταφορών Κώστας Καραμανλής βρέθηκε 
στη Θεσσαλονίκη ως κεντρικός ομιλητής 
στην εκδήλωση κοπής βασιλόπιτας της 
ΝΔ Θεσσαλονίκης και σημείωσε ότι στον 
τομέα των μεγάλων έργων συντελέστηκε 
μια πραγματική έκρηξη υποδομών, ενώ 
και στις μεταφορές πραγματοποιήθηκαν 
τομές και μεταρρυθμίσεις που είχαν να 
συμβούν χρόνια. 
Υπογράμμισε επίσης τον κεντρικό ρόλο 
της Θεσσαλονίκης στο μεγάλο πρόγραμμα 
έργων που υλοποιούνται.  

«Βάζουμε τη Θεσσαλονίκη στην πρώτη 
γραμμή, ακριβώς όπως της αξίζει. Με ένα 
τεράστιο πακέτο μεγάλων έργων, που ξε-
περνά τα 6 δισ. ευρώ», τόνισε ο Υπουργός 
Υποδομών και Μεταφορών.  

Ανέφερε ότι: «Η βασική γραμμή του Μετρό 
ολοκληρώνεται στο τέλος του 2023, παρά 
τις προσφυγές και παρά τις λυσσαλέες 

αντιδράσεις της αντιπολίτευσης. Η Θεσσα-
λονίκη -και σας κοιτώ στα μάτια και το εν-
νοώ αυτό - θα έχει το πιο σύγχρονο Μετρό 
στην Ελλάδα».

Επισήμανε ότι πρόσφατα χιλιάδες συμπο-
λίτες μας μπήκαν στο Μετρό και είδαν ότι 
το έργο αυτό δεν είναι μία υπόσχεση, αλλά 
βρίσκεται στην τελική ευθεία. 

«Και η επέκταση προς την Καλαμαριά θα 
παραδοθεί έξι μήνες μετά τη βασική γραμ-
μή. Παράλληλα, για πρώτη φορά σχεδι-
άζουμε με επιμέλεια και σοβαρότητα τις 
επεκτάσεις προς τα δυτικά και το αεροδρό-
μιο. Όσο είναι ο Μητσοτάκης πρωθυπουρ-
γός και ο Καραμανλής υπουργός δεν θα 
εγκαινιάσουμε μουσαμάδες», πρόσθεσε.  

Υπενθύμισε ότι ξεκινά η νέα Ανατολική Πε-
ριφερειακή Οδός, το λεγόμενο Flyover και 
δήλωσε: «Σε λίγες εβδομάδες θα δείτε τα 
πρώτα εργοτάξια». 
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Ψηφοδέλτια ΣΥΡΙΖΑ: Ανοικτά ζητήματα στη Θεσσαλονίκη

O ΣΥΡΙΖΑ, μετά την συνεδρίαση της Πολιτικής Γραμ-
ματείας, ανακοίνωσε τους υποψηφίους βουλευτές 
σε ολη τη χώρα. Έμειναν ωστόσο αρκετές θέσεις 
κενές για νέους υποψήφιους. 

Στην Α’ Θεσσαλονίκης δεν περιλαμβάνονται τα ονό-
ματα των Δώρας Τσαμπάζη, Γρηγόρη Γεροτζιάφα και 
Τάνιας Τσανακλίδου, που έχουν συζητηθεί. Είναι πι-
θανό να ανακοινωθούν σε δεύτερη φάση ή κάποιοι 
εξ αυτων να μπουν στο Επικρατείας. 

Στη Θεσσαλονίκη υποψήφιοι θα είναι: 

Α’ Θεσσαλονίκης (21 υποψ) 

Αμανατίδης Γιάννης, βουλευτής Γιαννούλης Χρή-
στος, βουλευτής Ζουράρης Κώστας, βουλευτής Τρι-

ανταφυλλίδης Αλέξανδρος, βουλευτής Μηταφίδης 
Τριαντάφυλλος, π.βουλευτής  Μυλόπουλος Γιάννης, 
πανεπιστημιακός Ρόκος Χρήστος, γιατρός Στυλι-
ανού Άρης, πανεπιστημιακός Mάρδας Δημήτρης, 
πανεπιστημιακός, πρώην υπουργός Νοτοπούλου 
Κατερίνα, βουλευτής Μανιάκα Κορίνα, ξενοδοχου-
πάλληλος Φουντουκίδου Σοφία, ψυχολόγος , social 
robotics Χρυσίδου Έλλη, εικαστικός 

Β’ Θεσσαλονίκης (12 υποψ.) 

Φαμελλος Σωκράτης, βουλευτής Βασιλειάδης Γιώρ-
γος, εκπαιδευτικός Μουρατίδης Αντρέας, γιατρός 
Ραβναλής Δημητρης, εφοριακός Αυγέρη Δώρα, 
βουλευτής Βιολα Κωστή Μακρίνα, μεταδιδακτορική 
ερευνήτρια, μεταναστευτικής καταγωγής Γαβανά 
Μάγδα, γιατρός Παναγιωτίδου Όλγα, κτηνοτρόφος

Το αδιαχώρητο στο “Μίθριο” που πραγματοποιή-
θηκε η εκδήλωση. Η αίθουσα γέμισε ασφυκτικά με 
πάνω απο 1000 άτομα. Το φλουρί στην πίτα που 
έκοψαν οι συνδιοργανωτές, οι πρόεδροι της Δι-
οικούσας Επιτροπής Ζήσης Ιωακείμοβιτς, ΔΕΕΠ Α’ 
Θεσσαλονίκης Θόδωρος Μητράκας και Β’ Θεσσα-
λονίκης Θωμάς Βράνος, έπεσε στη ΔΗΜΤΟ Ωραι-
οκάστρου. 

Στην εκδήλωση της ΝΔ το παρών έδωσαν όλοι οι 
βουλευτές Α’ και Β’ Θεσσαλονίκης και ο περιφε-
ρειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζι-
κώστας. Στα δύο κεντρικά τραπέζια είδαμε ακόμη 
τον πρώην πρόεδρο της ΝΔ Θεσσαλονίκης Βάκη 
Φραντζή, “καραμανλική σημαία” της πόλης, τον 
πρώην γραμματέα του κόμματος Ανδρέα Παπα-
μιμίκο, τον πρώην υπουργό Γιώργο Ορφανό, τον 
πρώην γενικό γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
Παναγιώτη Κοκκόρη, τον πρώην περιφερειάρχη 
Παναγιώτη Ψωμιάδη και απο αυτοδιοικητικούς 
τον πρόεδρο της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και 

δήμαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη και 
τον α’ αντιπρόεδρο της ΚΕΔΕ και δήμαρχο Αμπελο-
κήπων-Μενεμένης Λάζαρο Κυρίζογλου.

Απο εκπροσώπους φορέων εκεί ήταν ο πρόεδρος 
του Οικονομικού Επιμελητηρίου Βασίλης Γεωρ-
γιάδης, ο πρόεδρος του ΟΒΙ Δημήτρης Χρόνιας, 
του ΟΣΕΘ Γιάννης Τόσκας και του ΟΑΣΘ Κώστας 
Ταγγίρης. Ειδικά για τον ΟΑΣΘ ο Υπουργός Υποδο-
μών-Μεταφορών αναφέρθηκε στην εξέλιξή του, 
τόνισε πως σύντομα θα έρθουν τα ηλεκτρικά λεω-
φορεία και κάλεσε τους πολίτες να συγκρίνουν τον 
ΟΑΣΘ του Παππά του 2019 και τον σημερινό. 

Καταχειροκροτήθηκε ο Κώστας Καραμανλής ανα-
φερόμενος στις άρρηκτες σχέσεις της οικογένειας 
του με τη Θεσσαλονίκη και όταν τόνισε πως ο πυ-
λώνας της παράταξης είναι η Μακεδονία. Θερμό 
χειροκρότημα και στον Θοδωρή Μητράκα όταν 
θυμήθηκε τα στελέχη που “έφυγαν” όπως ο Θόδω-
ρος Κρυωνάς. 

Η ΝΔ Θεσσαλονίκης έκοψε την πίτα της

Παραπολιτικά

Μέρες ΔΕΘ θύμισε το «Βελλίδειο» στη συγκέντρωση που πραγματοποίησε ο βουλευτής της ΝΔ και πρώην 
υφυπουργός Δημήτρης Βαρτζόπουλος, για την παρουσίαση του βιβλίου του «Τι πρέπει και μπορούμε να κά-
νουμε» παρουσία του πρώην πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά. Χιλιάδες φίλων και στελεχών της ΝΔ γέμισαν 
ασφυκτικά το συνεδριακό κέντρο κάτι που σχολιάστηκε και από τον ίδιο τον κ. Σαμαρά αλλά και τον διοργα-
νωτή της εκδήλωσης. 

Στην εκδήλωση εκτός της ομιλίας του κ. Βαρτζόπουλου, χαιρετισμό απηύθυναν ο περιφερειάρχης Κεντρικής 
Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, ο περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης Χρήστος Μέτιος, ο 
πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ο πρύτανης 
του ΑΠΘ Νίκος Παπαϊωάννου και ο διεθνολόγος Βενιαμίν Καρακωστάνογλου. Ο κ. Σαμαράς απηύθυνε έναν 
σύντομο χαιρετισμό περίπου τριών λεπτών και καταχειροκροτήθηκε. «Μας συνδέει η αγάπη για την πατρίδα, 
υπέρτατο κριτήριο για τα πάντα. Αισθάνομαι να σας πω ότι η λέξη Θεσσαλονίκη και Μακεδονία δημιουργεί 
τους αναγκαίους συνειρμούς για να είσαι υπερήφανος Έλληνας πατριώτης. 

Η δεύτερη αγάπη που μας ενώνει είναι για την παράταξη», τόνισε ο πρώην πρωθυπουργός. Πρόσθεσε, ανα-
φερόμενος στην πατρίδα, ως «είμαστε ο σπόρος που δεν πεθαίνει ποτέ» ενώ για την παράταξη πως «έχουμε 
μάθει να δίνουμε μάχες με ευπρέπεια και πάντα γνωρίζοντας πως αυτή η παράταξη είναι για τα δύσκολα».

Μέρες ΔΕΘ θύμισε το “Βελλίδειο” στη συγκέντρωση Βαρτζόπουλου με Σαμαρα
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Απαίτηση όλης της Θεσσαλονίκης
να γίνει το Παιδιατρικό Νοσοκομείο

Το θέμα

Με μια ανακοίνωση που έπεσε ως κεραυνός εν αιθρία 
το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» ανακοίνωσε, την ώρα 
μάλιστα που στη Θεσσαλονίκη βρίσκονταν πολυμελές 
κυβερνητικό κλιμάκιο με ατζέντα θέματα που αφορούν 
και τον νέο υγειονομικό χάρτη της πόλης, το πάγωμα 
κατασκευής του Παιδιατρικού Νοσοκομείου Θεσσα-
λονίκης.  «Όλες οι προσφορές που υποβλήθηκαν την 
Πέμπτη 9 Φεβρουαρίου 2023 ήταν πολύ υψηλότερες 
του οικονομικού αντικειμένου της δωρεάς (σε κάποιες 
περιπτώσεις ως και υπερδιπλάσιες) ακόμα και έχοντας 
λάβει υπόψη τις πρόσφατες διεθνείς εξελίξεις (πόλε-
μος, πληθωρισμός, διαταραχή της εφοδιαστικής αλυ-
σίδας κ.τ.λ.).  

Η εξέλιξη αυτή, προς το παρόν, καθιστά την ολοκλή-
ρωση των εν λόγω έργων για τα τρία νέα Νοσοκομεία 
στο ποιοτικό επίπεδο που έχει οραματιστεί το ΙΣΝ και 
αξίζει στην Ελλάδα αδύνατη. Παρόλα αυτά, το Ίδρυμα 
εξετάζει όλα τα ενδεχόμενα και τυχόν εναλλακτικές λύ-
σεις, και θα επανέλθει με νεότερη ανακοίνωση προσε-
χώς», ανέφερε μεταξύ άλλων.

Η απόφαση του ΙΣΝ για δωρεά είχε ανακοινωθεί το 
2017, ακολούθησε η κύρωση από τη Βουλή της συμφω-
νίας με το δημόσιο.  Τα αρχιτεκτονικά σχέδια εκπόνησε 
ο αρχιτέκτονας Ρέντσο Πιάνο, οι διαβουλεύσεις με την 
τοπική κοινωνία και η ενημέρωσή της συνεχίζονταν σε 
τακτική βάση, το υπουργείο Υποδομών είχε προχωρή-
σει το διαγωνισμό για τα συνοδευτικά και προαπαι-
τούμενα έργα για την κατασκευή του νοσοκομείου και 
τα χρονοδιαγράμματα μιλούσαν για ολοκλήρωση του 
έργου το 2025. Και ξαφνικά ήρθε το… πάγωμα.  

Όπως ήταν αυτονόητο άμεσα υπήρξαν αντιδράσεις 
από πολιτικά και αυτοδιοικητικά πρόσωπα, διότι αφε-
νός η Θεσσαλονίκη έχει άμεση ανάγκη αυτό το νοσο-
κομείο που μαζί με το Ογκολογικό που σχεδιάζεται να 
γίνει στο χώρο του πρώην στρατοπέδου Καρατάσιου, 
θα ενισχύσει τη δημόσια υγεία στην Βόρεια Ελλάδα, 
αφετέρου είναι ομόθυμο αίτημα της πόλης.  Το θέμα 
έφθασε και στη Βουλή κατόπιν ερώτησης που κατέθεσε 
ο βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξανδρος 
Τριανταφυλλίδης.

Ο Υπουργός Υγείας Αθανάσιος Πλεύρης από τη Θεσσα-
λονίκη διαβεβαίωσε πως το νοσοκομείο θα γίνει και 
εντός των χρονοδιαγραμμάτων: «Δεν υπάρχει κανένα 
θέμα και με τα τρία νοσοκομεία του  Ιδρύματος Νιάρ-
χος και μάλιστα το ίδιο το “Νιάρχος”, χθες, σε επιστολή 
που έστειλε και στον πρόεδρο της Βουλής και στους αρ-

χηγούς των κομμάτων, αναφέρει ότι θα γίνουν όλες 
οι προσπάθειες. Ήταν μία διαδικασία την οποία την 
κάνει το ίδιο το “Νιάρχος”, που βγήκε άκαρπη. Από 
‘κει και πέρα θα γίνουν όλες οι διαδικασίες και σε 
κάθε περίπτωση εμείς διαβεβαιώνουμε ότι και σαν 
Πολιτεία, άμα χρειαστεί να συνδράμουμε με οποιον-
δήποτε τρόπο, αν χρειαστεί και με χρηματοδοτικό 
εργαλείο, αυτή η συνδρομή θα υπάρξει. 

Όχι απλώς δεν υπάρχει πρόβλημα για το “Παιδια-
τρικό”, αλλά θα είναι και απολύτως εντός του χρο-
νοδιαγράμματος που έχει οριστεί ώστε το 2025», 
δήλωσε. 

Βαγγέλη Πλάκα

Χρύσας Κυριακού

Των

&

«Έχουμε τα δημοσιονομικά περιθώρια να 
κάνουμε όποιο έργο θεωρούμε σκόπιμο»

«Παιδιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης: η 
κυβέρνηση ΝΔ-Μητσοτάκη και δεν μπορεί και 
δεν θέλει!»

«Γιατί κρύβουν την αλήθεια για το Παιδι-
ατρικό;»

Δημήτρης Βαρτζόπουλος,
βουλευτής ΝΔ, πρώην Υφυπουργός Υγείας

Δώρα Αυγέρη,
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης-Αναπληρώ-
τρια Τομεάρχης Υγείας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Γιάννης Μαγκριώτης,
Πρώην υπουργός, πρώην βουλευτής ΠΑ-
ΣΟΚ

Άποψη μου επί του ζητήματος των δωρεών είναι, ότι ο 
Ευεργέτης δωρίζοντας στο Κράτος μπορεί φυσικά, να εκ-
φράζει επιθυμία επί του σκοπού χρησιμοποιήσεως της 
προσφοράς του, η υλοποίηση όμως αυτού του σκοπού 
πρέπει, να αφίεται στο Κράτος. Τα τελευταία χρόνια, 
μέσα στη γενικότερη διάθεση απαξιώσεως των  δημο-
σίων θεσμών, επεκράτησε η συνήθεια, ο Ευεργέτης να 
υλοποιεί με δικά του μέσα και τον σκοπό της προσφοράς 
του. Παρενέργειες τούτου είναι οι τελευταίες εξελίξεις. 
Το ελληνικό Κράτος χάριν στην απόλυτα επιτυχημένη 

οικονομική πολιτική των Κυβερνήσεων Μητσοτάκη έχει 
πλέον τα δημοσιονομικά περιθώρια, να υλοποιήσει οι-
οδήποτε έργο θεωρήσει σκόπιμο (προς κατανόηση των 
μεγεθών: ένα σύγχρονο Νοσοκομείο αυτού του σκοπού 
κοστίζει περίπου όσο μια κορβέτα Gowind της Naval 
Group). 

Προσωπική μου εκτίμηση είναι, ότι μπορούμε πλέον, να 
αλλάξουμε κατά τι τον υγειονομικό σχεδιασμό μας, να 
εκκινήσουμε με το Ογκολογικό Νοσοκομείο Β. Ελλάδος 
στην Λητή, να συνεχίσουμε με το τριτοβάθμιο παιδιατρι-
κό στου «Καρατάσιου» και να στεγάσουμε στο Φίλυρο 
δομές ολικής υποστηρίξεως ΑμΕΑ. 

Το πρωτοφανές φιάσκο, με το ναυάγιο  του διαγωνι-
σμού του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» για την κατα-
σκευή του Πανεπιστημιακού Παιδιατρικού Νοσοκομεί-
ου  Θεσσαλονίκης, αποδεικνύει για άλλη μια φορά πως 
αυτή η κυβέρνηση υπομονεύει συστηματικά τον δημό-
σιο χαρακτήρα του ΕΣΥ και ενδιαφέρεται μόνο για την 
προώθηση ιδιωτικών συμφερόντων. Υπηρετώντας όχι 
τους πολίτες, αλλά τα συμφέροντα αυτά, η κυβέρνηση 
ΝΔ-Μητσοτάκη  άλλαξε το σχέδιο της κυβέρνησης ΣΥ-
ΡΙΖΑ, εργαλειοποίησε τη σημαντική δωρεά του Ιδρύμα-

τος «Σταύρος Νιάρχος», μεθόδευσε και νομοθέτησε 
τη λειτουργία του νοσοκομείου ως ΝΠΙΔ και σήμερα 
καταλήγει να υπόσχεται για άλλη μια φορά πως το νο-
σοκομείο θα είναι έτοιμο κάποια στιγμή στο μέλλον.

Ο αρμόδιος υπουργός κ. Πλεύρης διαβεβαίωνε από 
το βήμα της Βουλής  πως το Νοσοκομείο θα είχε ξε-
κινήσει να κατασκευάζεται με τον ερχομό του 2023. 
Σήμερα, υπόσχεται να είναι έτοιμο το 2025! Ενώ την 
ίδια ώρα σπεύδει να εγκαινιάσει ιδιωτικές μονάδες 
υγείας! Είναι ξεκάθαρο πώς εννοούν τη δημόσια 
υγεία. Όμως, οι πολίτες κατανοούν ότι η κυβέρνηση 
ΝΔ-Μητσοτάκη δεν θα καταφέρει να αφήσει τίποτα 

στη Θεσσαλονίκη, παρά μόνο καταστροφή, πόνο και 
απώλειες. 
 Το  παιδιατρικό νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης θα 
γίνει!  

Θα το στεριώσει η επόμενη προοδευτική κυβέρνηση, 
με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον και προτεραιό-
τητα τις ανάγκες της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας 
Ελλάδας. Το εννοούμε, γιατί εμείς και θέλουμε και 
μπορούμε!



11

Αυτοδιοικητικές απόψεις

«Το νοσοκομείο προβλέπεται να έχει 243 κλίνες, 33 θέσεις ΜΕΘ, 20 θέσεις 
για την ψυχική υγεία και 46 θέσεις ΤΕΠ και να απασχολεί 1000 προσωπικό»

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης ,
Δήμαρχος Πυλαίας- Χορτιάτη και πρόεδρος 
της ΠΕΔ-ΚΜ

Σίμος Δανιηλίδης ,
Δήμαρχος Νεάπολης Συκεών 

Κλεάνθης Μανδαλιανός ,
Δήμαρχος Κορδελιού- Ευόσμου

Σταύρος Αναγνωστόπουλος,
Δήμαρχος Χαλκηδόνος

Η ακύρωση του διαγωνισμού, αν δεν ακυρώνει, στέλνει 
πολύ πιο πίσω την κατασκευή των Νοσοκομείων, από 
το τέλος του 2025, που ήταν ο χρόνος ολοκλήρωσης 
της κατασκευής τους. Ταυτόχρονα όμως, γεννά και ερω-
τήματα, τα οποία πρέπει να απαντήσουν το Ίδρυμα και 
η κυβέρνηση:

1. Όταν ο προϋπολογισμός κατασκευής των έργων, 
όπως αναφέρεται στην δημοπράτηση, είναι 500 εκ 
ευρώ και η δωρεά του Ιδρύματος 250 εκ ευρώ, ποιος θα 
έβαζε τα άλλα 250 εκ ευρώ ή περίμεναν έκπτωση 50%;

2. Γιατί στις δηλώσεις τους οι κυβερνητικοί αξιωματού-
χοι, δείχνουν αιφνιδιασμένοι, αλλά είναι σίγουροι ότι, 
το Ίδρυμα θα βρει λύση, ποια λύση; 

Ποιον κοροϊδεύουν; Η κυβέρνηση και το Ίδρυμα ήξε-
ραν ότι, η δωρεά δεν φθάνει και το δημόσιο έπρεπε 
να καταβάλει, σύμφωνα με τον νόμο 4564/2018, στο 
άρθρο 5 παράγραφος 2, την αύξηση του κόστους ή το 
Ίδρυμα να διπλασιάσει την χορηγία, γιατί δεν το έκα-
ναν, πριν δημοπρατήσουν το έργο;

Ο δήμαρχος Πυλαίας- Χορτιάτη και πρόεδρος 
της ΠΕΔ-ΚΜ, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης κάνει λόγο για 
καθησυχαστικές δηλώσεις των αρμοδίων σχετικά με 

την εξέλιξη του οραματικού αυτού Νοσοκομείου για 
όλη τη Βόρεια Ελλάδα. Όπως τονίζει στην “ΠΟΛΙΤΙΚΗ” 
τόσο υπουργός της Κυβέρνησης σε κατ’ ιδίαν συνάντη-
σή τους στη Θεσσαλονίκη, όσο και εκπρόσωποι του 
Ιδρύματος τον διαβεβαίωσαν κατηγορηματικά ότι σε 
καμία περίπτωση το έργο δεν πρόκειται να ματαιωθεί, 
αντίθετα το ΙΣΝ με την ακύρωση του συγκεκριμένου 
διαγωνισμού λόγω υπερβολικών προσφορών των ερ-
γολάβων εταιριών στέλνει ένα μήνυμα ότι σέβεται και 
υπερασπίζεται τα χρήματά του κάτι απόλυτα λογικό. 

“Κατά την ενημέρωση που είχα από εκπροσώπους του 
Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, μία ημέρα πριν δημοσιο-
ποιηθεί η σχετική επίσημη ανακοίνωση, «μπαίνει μια 
άνω τελεία με την ακύρωση του συγκεκριμένου διαγω-
νισμού καθώς οι προσφορές των εργολάβων εταιρειών 
κρίνονται υπερβολικά υψηλές, φτάνοντας σχεδόν σε 
ποσό διπλάσιο του αρχικού προϋπολογισμού». Το ΙΣΝ 
που έχει αποδείξει επανειλημμένα τη σοβαρότητα, αξι-
οπιστία, αλλά και χρηστή διαχείριση των κεφαλαίων 
του, είναι απολύτως κατανοητό να θέλει να διασφα-
λίσει τα χρήματά του”, αναφέρει ο κ. Καϊτεζίδης και 
καταλήγει: “Σε κάθε περίπτωση, ως δήμος Πυλαίας 
Χορτιάτη, αλλά και ως Περιφερειακή Ένωση των δήμων 
της Κεντρικής Μακεδονίας, τονίζουμε με έμφαση ότι εί-
ναι απαίτηση όλης της Βόρειας Ελλάδας, να γίνει το νέο 
Πανεπιστημιακό Παιδιατρικό Νοσοκομείο Φιλύρου, 
όπως ακριβώς σχεδιάστηκε το συντομότερα δυνατόν 
καθώς αποτελεί αίτημα όλης της κοινωνίας”.

“Έχουμε ευχαριστήσει πολλές φορές το Ίδρυμα Σταύ-
ρος Νιάρχος (ΙΣΝ) για τις υψηλές σε οικονομικά μεγέθη 
και συμβολισμό δωρεές του και την προσφορά του 
στην ελληνική κοινωνία η οποία συμβάλει σημαντικά 

στη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής και το ευχα-
ριστούμε για άλλη μια φορά για τη δράση του αυτή η 
οποία συχνά καλύπτει κενά της ελληνικής πολιτείας. 
Η τελευταία εξέλιξη όμως, της ακύρωσης του διαγωνι-
σμού για την κατασκευή των τριών νοσοκομείων στη 
χώρα μας μας κάνει να ανησυχούμε πραγματικά για 
την τύχη και των τριών ιδρυμάτων και κυρίως του Παι-
διατρικού Νοσοκομείου Φιλύρου στο οποίο ολόκληρη 
η Θεσσαλονίκη και η Βόρεια Ελλάδα έχει επενδύσει 
πολλά στον κρίσιμο και ευαίσθητο τομέα της παιδικής 

υγείας” τονίζει ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών και 
αντιπρόεδρος της ΠΕΔ-ΚΜ.

Ο κ. Δανιηλίδης εκφράζει τη λύπη του καθώς, όπως 
υποστηρίζει, οι προσφορές οι οποίες υποβλήθηκαν 
ήταν πολύ υψηλότερες της δωρεάς. “Επιπλέον, η σημεί-
ωση από πλευράς του ιδρύματος ότι υπήρχαν ακόμη 
και υπερδιπλάσιες της δωρεάς προσφορές μας κάνουν 
να σκεφτόμαστε πως κάποια οικονομικά συμφέροντα 
βρήκαν την ευκαιρία να κερδοσκοπήσουν με τη λο-
γική «Ίδρυμα Νιάρχος είναι αυτό και προσφέρει ας 
προσθέσουμε κάποιο επιπλέον ποσοστό κερδοφορίας 
δεν θα πλήξουμε κανέναν»!”, σημειώνει ο δήμαρχος. 
Ωστόσο, ο κ. Δανιηλίδης εκφράζει την πεποίθηση ότι 
αυτό που αναφέρει η ανακοίνωση μετά την κήρυξη ως 
άγονου του διαγωνισμού πως «το ΙΣΝ εξετάζει όλα τα 
ενδεχόμενα και τυχόν εναλλακτικές λύσεις και θα επα-
νέλθει», όντως θα συμβεί τονίζοντας ότι “εργάζονται 
γι’ αυτό όλοι όσοι έχουν επιφορτιστεί με το δύσκολο 
έργο της ανάθεσης κατασκευής”. Ο δήμαρχος Νεάπο-
λης Συκεών αναφέρει μάλιστα ότιο “χωρίς να αποτε-
λεί δικό μας αντικείμενο η επιλογή της ενναλακτικής 
που θα βγάλει από το αδιέξοδο το σπουδαίο αυτό 

έργο, θα αναλάβω το ρίσκο να προτρέψω το Ίδρυμα 
να προχωρήσει σε απευθείας ανάθεση της κατασκευής 
των τριών νοσηλευτικών ιδρυμάτων ανά την Ελλάδα 
ανάλογα με τα οικονομικά δεδομένα της δωρεάς του”. 

Για δυσάρεστη εξέλιξη κάνει λόγο και ο δήμαρχος 
Κορδελιού- Ευόσμου, Κλεάνθης Μανδαλιανός. 
“Το γεγονός ότι οι προσφορές που υποβλήθηκαν ήταν 
πολύ υψηλότερες του οικονομικού αντικειμένου της 
δωρεάς και ως εκ τούτου κρίθηκε άκυρος ο διαγωνι-

σμός κατασκευής του Πανεπιστημιακού Παιδιατρικού 
Νοσοκομείου από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος στο Φί-
λυρο, είναι μια δυσάρεστη εξέλιξη, η οποία όπως είναι 
φυσικό μας στενοχωρεί ιδιαιτέρως.Ένα υπερσύγχρονο 
και πλήρως εξοπλισμένο Παιδιατρικό Νοσοκομείο 
στην περιοχή μας, είναι ένα έργο ζωτικής σημασίας το 
οποίο θα καλύψει τις ανάγκες όχι μόνο της Θεσσαλονί-
κης και της Μακεδονίας, αλλά ολόκληρης της χώρας”, 
τονίζει ο κ. Μανδαλιανός. Στις δηλώσεις του ο κ. 
Μανδαλιανός εκφράζει την ελπίδα ότι η διοίκηση του 
ΙΣΝ θα εξαντλήσει τις εναλλακτικές λύσεις που επεξερ-
γάζεται, “προκειμένου να μπορέσει να προχωρήσει η 
υλοποίηση αυτού του μεγαλόπνοου έργου, το οποίο 
αφορά στο πιο ευαίσθητο κομμάτι της κοινωνίας μας, 
που είναι τα μικρά παιδιά”. 

Πλήγμα για την πόλη της Θεσσαλονίκης αλλά και 
ολόκληρης της Βόρειας Ελλάδας χαρακτηρίζει την 
ακύρωση του διαγωνισμού για το Πανεπιστημιακό 
Παιδιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης στο Φίλυρο 
και ο δήμαρχος Χαλκηδόνος, Σταύρος Αναγνω-
στόπουλος. “Θα πρέπει να καταβληθεί κάθε δυνατή 
προσπάθεια, ώστε το συντομότερο να ξεκινήσει η κα-

τασκευή του τόσο σημαντικού νοσοκομείου, το οποίο 
θα δώσει λύση στα προβλήματα της περίθαλψης, νο-
σηλείας και θεραπείας των παιδιών από όλη τη Βόρεια 
Ελλάδα”, σημειώνει ο δήμαρχος Χαλκηδόνος και 
καταλήγει: “Ευελπιστώ ότι το προσεχές χρονικό διά-
στημα θα επαναπροκηρυχθεί ο διαγωνισμός, όπως 
μας διαβεβαιώνουν οι αρμόδιοι, και η Θεσσαλονίκη 
θα αποκτήσει ένα σύγχρονο Πανεπιστημιακό Παιδια-
τρικό Νοσοκομείο”. 
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25 Φεβρουαρίου 2023

Την βεβαιότητά του ότι η Νέα Δημοκρατία θα 
είναι ο νικητής των εκλογών εξέφρασε μιλώντας 
στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 
99,4 fm ο εκπρόσωπος τύπου της ΝΔ, Τάσος Γα-
ϊτάνης. 

«Ο πρωθυπουργός εδώ και πολλά χρόνια λέει 
ότι οι εκλογές θα γίνουν στο τέλος της τετραε-
τίας. Άρα σε άλλη μια δέσμευσή του είναι συνε-
πής. Εδώ και πολλούς μήνες έχει προσδιορίσει 
τον χρόνο των εκλογών λέγοντας ότι θα είναι 
Απρίλιος ή Μάιος. Μια Κυριακή πάνω, μια Κυ-
ριακή κάτω δεν ενδιαφέρει τους πολίτες. Οι πο-
λίτες είναι ήρεμοι και αναμένουν την οριστική 
ημερομηνία» δήλωσε ο εκπρόσωπος τύπου του 
κόμματος ερωτώμενος για τον ακριβή χρόνο των 
εκλογών, ενώ δήλωσε πως οι σχετικές ανακοινώ-
σεις για τις υποψηφιότητες θα γίνουν σύντομα. 
«Κάντε λίγο υπομονή» σημείωσε. 

«Οι Έλληνες ψηφίζουν για πρωθυπουργό. Αυτή 
τη στιγμή δυο είναι οι υποψήφιοι πρωθυπουρ-
γοί. Ο κ. Μητσοτάκης και ο κ. Τσίπρας. Δεν είναι 
όμως μόνο θέμα προσώπων είναι θέμα πολιτι-
κών. Ο καθένας από τους ηγέτες εκφράζει μια 
διαφορετική πολιτική ιδεολογία. Εμείς μειώσαμε 
φόρους, ο κ. Τσίπρας αύξησε φόρους. Εμείς μει-

«Πλέον διανύουμε την τελευταία περί-
οδο της τετραετίας. Ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης το είπε και το έκανε πράξη, ότι 
δηλαδή θα εξαντλήσει την τετραετία. Ο 
πρωθυπουργός έχει αποδείξει ότι αυτά 
που λέει τα πιστεύει και θέλει να τα 
κάνει πράξη. Η επόμενη χρονική περί-
οδος θα είναι προεκλογική. Δυστυχώς, 
βλέπω όμως ότι η αξιωματική αντιπολί-
τευση δεν μιλά για τα προβλήματα του 
κόσμου αλλά προτιμά τους τοξικούς 
λόγους» δήλωσε μιλώντας στην εκπο-
μπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) ο πολιτευτής της ΝΔ από 
τη Β’ Θεσσαλονίκης Φάνης Παπάς. 

«Ο στόχος για αυτοδυναμία στις δεύ-

Τη βεβαιότητά του ότι το ΠΑΣΟΚ- Κί-
νημα Αλλαγής τη βραδιά των εθνικών 
εκλογών θα είναι από την πλευρά των 
νικητών εξέφρασε μιλώντας στην εκπο-
μπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) στον ραδιοφωνικό σταθμό 
Flash 99,4 fm ο διευθυντής της Κοινο-
βουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ- Κι-
νήματος Αλλαγής και υποψήφιος βου-
λευτής της Β’ Θεσσαλονίκης, Θανάσης 
Γλαβίνας, συμπληρώνοντας ότι ο αγώ-
νας του κόμματός του είναι διμέτωπος: 
και κατά της Νέας Δημοκρατίας και κατά 
του ΣΥΡΙΖΑ. 

«Εμείς θα θέσουμε προς τον ελληνικό 
λαό την προστασία της πρώτης κατοι-
κίας, την μείωση του ΦΠΑ στα βασικά 
αγαθά, την υπερφορολόγηση των κερ-
δών των τραπεζών, την ανάγκη για μια 
ισχυρή πολιτική κοινωνικής κατοικίας 
για νέα ζευγάρια και για ισχυρή δημό-
σια υγεία» σημείωσε ο κ. Γλαβίνας. Και 
συμπλήρωσε: «Είμαστε απέναντι στις 
πολιτικές της ΝΔ, αλλά δεν μπορούμε 
να μην είμαστε απέναντι σε δηλώσεις 
από τη μεριά του ΣΥΡΙΖΑ, όπως πχ  «θα 
έρθουμε με το άγριο», τόνισε. 

Αναφερόμενος στην απόφαση της Ολο-

Την πρόθεσή του να διεκδικήσει την 
ψήφο των Θεσσαλονικέων συμμετέ-
χοντας στο ψηφοδέλτιο της Νέας Δη-
μοκρατίας στην Α’ Θεσσαλονίκης εξέ-
φρασε μιλώντας στο «Άναψε Φλας» 
(παραγωγής www.myportal.gr) στον 
ραδιοφωνικό σταθμό Flash 99,4 fm ο δι-
κηγόρος Νίκος Καραγιαννακίδης. 

Ο πολιτευτής της ΝΔ Α’ Θεσσαλονίκης 
με αφορμή την ψήφιση του νομοσχε-
δίου από πλευράς Κυβέρνησης για να 
μπει «φρένο» στην κάθοδο του κόμμα-
τος Κασιδιάρη στις επικείμενες εθνικές 
εκλογές άσκησε έντονη κριτική στον 
ΣΥΡΙΖΑ. 

ώσαμε τις προσφυγικές ροές, ο κ. Τσίπρας ότι η 
θάλασσα δεν έχει σύνορα. Εμείς προχωρήσαμε 
σε επιτάχυνση της ψηφιακής μετάβασης, ο κ. 
Τσίπρας δεν έκανε τίποτα σε αυτό το κομμάτι. 
Εμείς κάναμε 14.700 προσλήψεις εκπαιδευτικών 
μόνιμων εκπαιδευτικών, ο κ. Τσίπρας καμία. 
Στην εξωτερική πολιτική λύσαμε εκκρεμότητες 
ετών. Υπάρχουν δυο πολιτικές λογικές. Οι πο-
λίτες έχουν μια εμπειρία. Αυτή της ΝΔ και του 
Κυριάκου Μητσοτάκη αλλά και του κ. Τσίπρα. 
Θέλουν οι πολίτες να δώσουν μια ευκαιρία στην 
προοπτική που εκφράζει ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης ή στην συμφορά που εκφράζει ο ΣΥΡΙΖΑ και 
ο κ. Τσίπρας. Εμάς ο πήχης μας δεν είναι τα πε-
πραγμένα του ΣΥΡΙΖΑ αλλά τα προβλήματα του 
ελληνικού λαού. Εμείς ό,τι είπαμε το κάναμε. Η 
χώρα το 2023 δεν έχει καμία σχέση με εκείνη του 
2019. Οι πολίτες θα συγκρίνουν αυτές τις δυο πε-
ριόδους διακυβέρνησης» σημείωσε ο κ. Γαϊτάνης 
αναφερόμενος στο δίλημμα των εκλογών, όπως 
το θέτει η Νέα Δημοκρατία. 

τερες κάλπες είναι εφικτός» σημείωσε 
μεταξύ άλλων ο κ. Παπάς. 

Μιλώντας ειδικότερα για την εκλογική 
περιφέρειά του είπε «Η Β’ Θεσσαλονί-
κης είναι μια μικρογραφία της χώρας 
μας. Μια περιφέρεια που ξέρει να πα-
ράγει και να συμβάλει στο ΑΕΠ της Ελ-
λάδας. Εγώ θέλω να υπηρετήσω τους 
ανθρώπους της παραγωγής, της μετα-
ποίησης, τους εργαζόμενους. Οι άν-
θρωποι αυτοί προσφέρουν στο σύνολο 
της χώρας. Θέλω να γίνω η φωνή όλων 
αυτών των πολιτών. Να δώσουμε μαζί 
ξανά μια ζωντάνια στην επαρχία. Να δι-
εκδικήσουμε το καλύτερο» σημείωσε ο 
Φάνης Παπάς.

μέλειας του Αρείου Πάγου αναφορι-
κά με τους πλειστηριασμούς πρώτης 
κατοικίας ο υποψήφιος βουλευτής Β’ 
Θεσσαλονίκης είπε: «Μας προξενεί 
εντύπωση ότι η απόφαση για τους πλει-
στηριασμούς από τα funds βγήκε σε 
τόσο γρήγορο χρόνο. 

Εμείς θέλουμε να προστατέψουμε τους 
ανθρώπους, οι οποίοι από αντικειμενι-
κές δυσκολίες δεν μπορούν να ανταπο-
κριθούν σε μια δύσκολη συνθήκη στη 
ζωή τους και να αποπληρώσουν τα δά-
νειά τους ώστε να προστατέψουμε την 
πρώτη κατοικία». Και συνέχισε: «Δείγμα 
της συνολικής πρότασης μας στον ελλη-
νικό λαό η τροπολογία του ΠΑΣΟΚ για 
τους πλειστηριασμούς». 

Μιλώντας ειδικότερα, για την υποψη-
φιότητά του με το ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλ-
λαγής στη Β’ Περιφέρεια ο κ. Γλαβίνας 
σημείωσε: «Αυτό που εγώ σκέφτομαι 
για τη Β’ Θεσσαλονίκης είναι ότι πρέπει 
να λειτουργήσει σε ένα κοινό δρόμο με 
την Α’ Θεσσαλονίκης και να αποτελέσει 
πόλο έλξης για κατοίκους του αστικού 
ιστού ώστε μέσα από παρεμβάσεις και 
ενίσχυση των υποδομών να δημιουργή-
σουμε ανάπτυξη». 

Σύμφωνα με τον κ. Καραγιαννακίδη η 
διαφορά της ΝΔ από εκείνη του ΣΥΡΙ-
ΖΑ θα είναι μεγάλη και αποτυπώνεται 
στις δημοσκοπήσεις. «Στις εκλογές θα 
υπάρξει η αντίστοιχη συσπείρωση, ο 
λαϊκισμός θα πάει εκεί που πρέπει και 
ο κόσμος θα αποφασίσει όπως πρέπει. 
Η διαφορά πανελλαδικά μεταξύ της ΝΔ 
και του κόμματος Τσίπρα θα είναι πάνω 
από επτά ποσοστιαίες μονάδες» δήλω-
σε ο πολιτευτής της ΝΔ Α’ Θεσσαλονί-
κης. 

Νίκος Καραγιαννακίδης: 
«Η ΝΔ θα νικήσει 
στις εκλογές»

Τάσος Γαϊτάνης: 
«Δεν είναι μόνο θέμα 
προσώπων αλλά και 
πολιτικών» 

Φάνης Παπάς: 
«Να δώσουμε μαζί ξανά 
μια ζωντάνια στην επαρχία» 

Θ. Γλαβίνας: 
«Το ΠΑΣΟΚ θα πάει 
με τις θέσεις του» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr
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Εγκλωβισμένοι και με λιγότερα χρήματα 
χιλιάδες εργαζόμενοι συνταξιούχοι
Έως και 115 ευρώ λιγότερα λαμβάνουν οι συνταξιούχοι που εργάστηκαν καθώς ακόμη 
δεν έχει αξιοποιηθεί ο χρόνος ασφάλισης τους. Ειδικότερα δεν υπάρχει ακόμη φως στο 
τούνελ για χιλιάδες συνταξιούχοι που επέλεξαν να συνεχίσουν να εργάζονται μετά την 
συνταξιοδότησή τους, καθώς μέχρι σήμερα ο ηλεκτρονικός e-ΕΦΚΑ δεν έχει προχωρή-
σει στην προσαύξηση της σύνταξής τους.

Η διάταξη του νόμου Βρούτση Ν.4670/2020 μέχρι σήμερα δεν έχει εφαρμοστεί με απο-
τέλεσμα οι εργαζόμενοι συνταξιούχοι να χάνουν την μηνιαία προσαύξηση της σύνταξή 
τους, η οποία μπορεί να φτάνει και τα 115 ευρώ για επιπλέον απασχόληση πέντε ετών.
Ήδη καταγράφονται έντονες διαμαρτυρίες προς τις αρμόδιες υπηρεσίες, αλλά και δι-
καστικές προσφυγές.

Για παράδειγμα:

* Συνταξιούχος πριν το 2016 που είχε ήδη αναλάβει εργασία και συμπληρώνει σήμερα 
5 χρόνια ως «εργαζόμενος συνταξιούχος», δικαιούνται προσαύξηση σύνταξης με πο-
σοστό αναπλήρωσης 3,85% (0,77Χ5=3,85). Αν ο μέσος όρος της αμοιβής από την απα-
σχόλησή του ήταν 1.200 ευρώ, τότε θα πάρει προσαύξηση σύνταξης 92,4 ευρώ το μήνα. 
Αν είχε συντάξιμες αποδοχές 1.500 ευρώ, τότε η προσαύξηση σύνταξης που δικαιούται 
για τα 5 έτη απασχόλησης είναι 115,5 ευρώ.

* Συνταξιούχος στα 62 μετά το 2016 που συνέχισε την εργασία και συμπληρώνει σήμε-
ρα 7 χρόνια ως «εργαζόμενος συνταξιούχος», με ηλικία 70 ετών, δικαιούνται προσαύ-
ξηση σύνταξης με ποσοστό αναπλήρωσης 6,16% (0,77Χ7=5,39).

Αν είναι αυτοαπασχολούμενος και πλήρωνε κατά μέσο όρο μηνιαία εισφορά 200 ευρώ 
στον κλάδο σύνταξης σημαίνει ότι έχει συντάξιμες αποδοχές 1.000 ευρώ και για τα 7 
χρόνια της απασχόλησής του θα πάρει προσαύξηση σύνταξης 123 ευρώ τον μήνα. Αν 
είχε συντάξιμες αποδοχές 800 ευρώ, (δηλαδή 160 ευρώ μηνιαία εισφορά) τότε η προ-
σαύξηση σύνταξης που δικαιούται για τα 7 έτη απασχόλησης είναι 98,6 ευρώ.

Ταυτότητες: Νέα απόφαση «κόβει» την ισχύ της, 
κάθε πόσα χρόνια πλέον πρέπει να την αλλάζετε

Εξωδικαστικός μηχανισμός: Τι αλλάζει 
για χρέη σε τράπεζες δημόσιο και ταμεία

Άνοιξε η πλατφόρμα για το Market Pass

Με παραινέσεις προς τις τράπεζες και τους διαχειριστές δανείων να κινηθούν γρηγο-
ρότερα και να ρυθμίσουν οφειλές προχωρά η διαδικασία περαιτέρω βελτίωσης του 
εξωδικαστικού μηχανισμού.

Τι αλλάζει:

Αιτιολόγηση απόρριψης: Τράπεζες και servicers θα πρέπει να αιτιολογούν για ποιον 
λόγο απέρριψαν το σχήμα δόσεων που βγάζει ο εξωδικαστικός μηχανισμός.
Ρύθμιση ακόμα και σε έναν πιστωτή: Όποιος, για παράδειγμα, έχει «κόκκινο» δάνειο 
σε κάποια τράπεζα, αλλά δεν έχει οφειλές είτε στο Δημόσιο είτε στα ασφαλιστικά τα-
μεία θα μπορεί να ενταχθεί πλέον στον εξωδικαστικό μηχανισμό. Δεν άλλαξε το όριο, η 
οφειλή θα πρέπει να είναι πάνω από 10.000 ευρώ.
Τέλος η ποινή πρόωρης προεξόφλησης: Αν ο δανειολήπτης έχει τα χρήματα να ξεπλη-
ρώσει το υπόλοιπο των οφειλών του, δεν θα πληρώνει από εδώ και πέρα την ποινή.

Μείωση επιτοκίων από 5% σε 3%.

Ευνοϊκές ρυθμίσεις για οφειλές προς Δημόσιο και ΕΦΚΑ σε 240 δόσεις και για τράπεζες 
ή servicers σε 420 δόσεις. Για τους πολύ ευάλωτους μπορεί να γίνει κούρεμα ως 80% 
για τα χρέη στο Δημόσιο και ως 90% για τις τράπεζες.

Η ρύθμιση αφορά και χρέη προς το Δημόσιο και προς τον ΕΦΚΑ, διευκρίνισε.

Πάνω από 4 εκατ. ΑΦΜ έχουν χρέη σημείωσε ο κ. Χριστόπουλος.
Ειδικότερα, για τις οφειλές από 1/11/2021 έως 1/2/2023, μπορεί να ρυθμιστούν από 2 
έως 36 δόσεις με επιτόκιο 4,37%, ενώ το επιτόκιο ανεβαίνει στο 5,87% για όσους επιλέ-
ξουν από 37 έως 72 δόσεις.

Σε όλες τις περιπτώσεις ως ελάχιστη δόση ορίζονται τα 30 ευρώ.
Οι αγορές θα γίνονται σε σούπερ μάρκετ, φούρνους, μίνι μάρκετ, οπωροπωλεία, κρεο-
πωλεία, ιχθυοπωλεία, γαλακτοπωλεία και σε άλλα καταστήματα λιανικής τροφίμων. Αν 
κάποιος δει ότι η αίτησή του έχει απορριφθεί, τότε θα έχει τη δυνατότητα να ξανακάνει 
νέο αίτημα. Η προθεσμία για τις απορριφθείσες αιτήσεις, θα λήξει στις 2 Μαΐου.
Οι πρώτες πληρωμές αναμένεται να γίνουν αρχές Μαρτίου και η πλατφόρμα θα είναι 
ανοιχτή μέχρι τις 15 Μαρτίου.

Πρώτα, θα πιστωθούν τα ποσά για τις αιτήσεις που θα γίνουν έως τις 28 Φεβρουαρίου 
και έως τις 20 Μαρτίου για όσες γίνουν μέχρι τις 15 Μαρτίου. Για τους υπόλοιπους μή-
νες, η πληρωμή θα πραγματοποιείται έως την τρίτη μέρα του κάθε μήνα.

Τα ποσά

Μονομελές νοικοκυριό θα λαμβάνει 22 ευρώ το μήνα
Ζευγάρι χωρίς παιδιά 32 ευρώ
Μονογονεϊκή οικογένεια με ένα εξαρτώμενο παιδί, επίσης 32 ευρώ
Μονογονεϊκή οικογένεια με δύο εξαρτώμενα παιδιά 42 ευρώ
Ζευγάρι με ένα εξαρτώμενο παιδί 42 ευρώ
Ζευγάρι με δύο εξαρτώμενα παιδιά 52 ευρώ.

Τα εισοδηματικά κριτήρια

Τα εισοδηματικά κριτήρια για να πάρει κανείς την οικονομική ενίσχυση ξεκινούν από 
16.000 ευρώ για τον άγαμο, για ζευγάρι έως 24.000 ευρώ συν 5.000 ευρώ για κάθε παιδί, 
για τις μονογονεϊκές οικογένειες δεν πρέπει να ξεπερνούν τα 24.000 ευρώ με 5.000 για 
κάθε επιπλέον παιδί.

Τα περιουσιακά στοιχεία των δικαιούχων είναι έως 250.000 ευρώ για άγαμους, χήρους 
ή ζευγάρια σε διάσταση.

Από την ενίσχυση εξαιρούνται φυσικά πρόσωπα που το 2021 δηλώθηκαν ως εξαρτώμε-
να ή σαν φιλοξενούμενα καθώς και όσοι εμπίπτουν στον φόρο πολυτελούς διαβίωσης 
για το 2021.

Από το Market Pass εξαιρούνται επίσης οι φορολογικοί κάτοικοι εξωτερικού και όλοι 
όσοι δεν υπέβαλλαν δήλωση φορολογίας εισοδήματος του 2021 έως και την 31 Δεκεμ-
βρίου 2022.

Η υποβολή αιτήσεων θα γίνεται μέσω του vouchers.gov.gr.

Όπως αναφέρει νέο ΦΕΚ η διάρκεια ισχύος των δελτίων ταυτότητας, από την ημερομη-
νία έκδοσής τους, ορίζεται σε δέκα (10) έτη, για τα άτομα που έχουν συμπληρώσει το 
δωδέκατο έτος της ηλικίας τους, ενώ μέχρι και σήμερα η ισχύς των ταυτοτήτων ήταν 
τα 15 έτη.

Μήπως ήρθε η ώρα να αλλάξετε ταυτότητα; Μικρότερη θα είναι και επίσημα πλέον η 
ισχύς των αστυνομικών ταυτοτήτων καθώς με νέο ΦΕΚ που εκδόθηκε αναφέρονται τα 
εξής:

«Η διάρκεια ισχύος των δελτίων ταυτότητας, από την ημερομηνία έκδοσής τους, ορί-
ζεται σε δέκα (10) έτη, για τα άτομα που έχουν συμπληρώσει το δωδέκατο έτος της 
ηλικίας τους ενώ σε περίπτωση κατά την οποία είναι προσωρινώς αδύνατη η λήψη δα-
κτυλικών αποτυπωμάτων από οποιαδήποτε δάκτυλα του αιτούντος, η διάρκεια ισχύος 
του δελτίου ορίζεται στους δώδεκα (12) μήνες.

«Επιπλέον του παραβόλου για τις περιπτώσεις έκδοσης δελτίου ταυτότητας λόγω απώ-
λειας ή φθοράς του προηγούμενου δελτίου του αιτούντος, καταβάλλεται ηλεκτρονικό 
παράβολο υπέρ του Δημοσίου, ύψους 9,00€».
Για την έκδοση/αντικατάσταση του δελτίου ταυτότητας, υποβάλλονται αυτοπροσώ-
πως από τον ενδιαφερόμενο στην αρμόδια αστυνομική αρχή.

Τα χρηστικά της οικονομίας με τον δημοσιογράφο Παναγιώτη Κρινή
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25 Φεβρουαρίου 2023

Ως εργαζόμενη μηχανικός, γυναίκα, μητέρα 
και απλή πολίτης έρχομαι καθημερινά σε 
επαφή με τα προβλήματα της καθημερινό-
τητας, τόσο με αυτά που σχετίζονται με το 
επάγγελμά μου, όσο και με αυτά που μας 
ταλαιπωρούν όλους τα τελευταία χρόνια. 
Παρακολουθώντας την επικαιρότητα, 
ακούω τους ίδιους πολιτικούς, να επανα-
λαμβάνουν επί σειρά ετών γενικότητες και 
κοινοτυπίες σχετικά με την ανάπτυξη, την  
καινοτομία και την κοινωνική δικαιοσύνη 
που θα μας οδηγήσουν στην έξοδο από την 
κρίση. Οι απόψειςαυτές μοιάζουν ωστόσο 
με απλά ευχολόγια, αφού δεν συνοδεύο-
νται από συγκεκριμένες προτάσεις που θα 
μας βγάλουν από τα πάση φύσεως αδιέξο-
δα, και συχνά αποδεικνύονται υποσχέσεις 
που έχουν ως σκοπό να προσελκύσουν 
ψηφοφόρους και όχι να δώσουν λύσειςστα 
προβλήματα. 

Παρακολουθώντας την επικαιρότητα, ανα-
λογίζομαι ότι μέρος της ανακύκλωσης του 
προβλήματος, είναι ότι στον πολιτικό στί-
βο βρίσκονται για δεκαετίες οι ίδιοι άν-
θρωποι, οι οποίοι έχουν χάσει την αρχική 
τους ορμή, ίσως και να έχουν αλλοτριωθεί, 
άνθρωποι που έχουν προσφέρει ό,τι μπο-
ρούσαν και πλέον ενδιαφέρονται για την 
επανεκλογή τους προσπαθώντας να μην 

δημιουργήσουν δυσαρέσκειες σε κανέναν 
από τους πιθανούς ψηφοφόρους τους. 

Πιστεύω ειλικρινά ότι αν νέοι άνθρωποι, με 
διάθεση για προσφορά και εμπειρία από τη 
ζωή και τις απαιτήσεις της, είχαν την ευκαι-
ρία να ασχοληθούν με τα κοινά, πολλά θα 
μπορούσαν να αλλάξουν προς το καλύτερο.

Δύο είναι τα θέματα που σκέφτομαι συχνά, 
το ένα λόγω της επαγγελματικής μου ιδι-
ότητας ως  μηχανικού και το δεύτερο ως 
μητέρας ενός  έφηβου γιου, μαθητή του 
λυκείου.
Όλοι λέμε ότι ζούμε σε μία από τις ομορφό-
τερες χώρες του κόσμου. Και όμως καθημε-
ρινά την καταστρέφουμε. Μέρος αυτής της 
καταστροφής οφείλεται στην παράνομη δό-
μηση. Είναι πολύ εύκολο να καταφερόμαστε 
εναντίον των πολιτών που δεν τηρούν τους 
νόμους, να τους τιμωρούμε με πρόστιμα, τα 
οποία  - ας μη γελιόμαστε  - τροφοδοτούν τα 
ταμεία του κράτους. Κλείνουμε, λοιπόν, τα 
μάτια και επιτρέπουμε την ανομία, και μετά 
ξαφνικά τα ανοίγουμε και την τιμωρούμε 
με έναν τρόπο που πάλι δεν δίνει λύση στο 
πρόβλημα. 

Είναι αρκετά δύσκολο να αντιμετωπίσουμε 
με θάρρος τις αιτίες που οδηγούν τους πολί-

Πάτησε το enter και ανακουφίστηκε. 
Πάει και η τελευταία δόση του φόρου ει-
σοδήματος για φέτος. Θα είχε μερικούς 
χαλαρότερους μήνες μπροστά του μέχρι 
να ξαναχτυπήσει κόκκινο με τους νέους 
φόρους από Ιούλιο. Είχε πάντα αυτή την 
εμμονή με την εμπρόθεσμη πληρωμή των 
φόρων του. 

Ήταν μια αίσθηση καθήκοντος μαζί με μια 
ανάγκη του να είναι πάντα τακτοποιημέ-
νο το πορτοφόλι του. Αγκομαχούσε από 
τον Ιούλιο έως τον Φεβρουάριο και κάθε 
τρίτο μήνα με τον ΦΠΑ, αλλά προτιμούσε 
να είναι καθαρός με την εφορία. Το έβλεπε 
σαν κανόνα του παιχνιδιού που έπρεπε να 
ακολουθήσει και ας μην έβλεπε τους φό-
ρους να αξιοποιούνται στην πράξη από το 
κράτος. Ο Ανδρέας ήταν από τους ανθρώ-
πους που έβλεπε την αξία του κράτους 
πρόνοιας, ακόμα και αν ο ίδιος δεν είχε 
χρειαστεί ακόμα το δημόσιο νοσοκομείο ή 

το δημόσιο σχολείο.Ακόμα και αν ο ίδιος 
είχε μια άνετη ζωή. Έβλεπε την αξία του 
για τους πολλούς και δεν απέρριπτε την 
πιθανότητα να τα χρειαστεί στα επόμενα 
δέκα ή είκοσι χρόνια, αν αποκτούσε παι-
διά ή αν η υγεία του άρχιζε να φθείρεται. 
Οι φόροι ήταν για αυτόν το νήμα που έδε-
νε μια κοινωνία.

Για αυτό και ήταν πάντα επιφυλακτικός 
έναντι του ενθουσιασμού κάθε κυβέρνη-
σης που ανήγγελλε μια νέα ρύθμιση χρε-
ών προς το δημόσιο. Δεν ήταν ότι δεν τον 
αφορούσε γιατί ο ίδιος είχε πάντα τους 
φόρους του πληρωμένους. Ήταν που ο εν-
θουσιασμός της εκάστοτε κυβέρνησης τον 
έκανε να αισθάνεται «πολίτης δεύτερης 
κατηγορίας». Ποιοι ήταν αλήθεια εκείνοι 
που δεν μπορούσαν να πληρώσουν τους 
φόρους τους; Μήπως το είχαν επιλέξει και 
δεν ήταν απλώς η κακή τύχη τους εκείνη 
που τους είχε οδηγήσει στο βαρύ χρέος; 

Έφερνε στο νου του μερικούς τέτοιους 
επιχειρηματίες από το συνάφι του,για 
τους οποίους ήξερε ότι είχαν αρπάξει την 
κάθε μία ευκαιρία ρύθμισης χρεών της τε-
λευταίας δεκαετίας, ενώ παράλληλα δεν 
έχαναν και καμία ευκαιρία γιορτής ή τρι-
ημέρου χωρίς να ξοδέψουν ένα μάτσο λε-
φτά σε τραπέζια, μπουζούκια και εναλλα-
κτικό τουρισμό. Είναι δυνατό όχι μόνο να 
μην μπορούμε να εντοπίσουμε τέτοιους 
ανθρώπους, αλλά να τους διευκολύνουμε 
κιόλας;

«Το ξέρεις ότι ζούμε στη χώρα όπου το 
συνολικό δηλωθέν εισόδημα είναι μόλις 
τα δύο τρίτα της ιδιωτικής κατανάλωσης», 
έλεγε στον πατέρα του, τον αμετανόητο 
υποστηρικτή του Κυριάκου και της κυβέρ-
νησής του που αυτό-χειροκροτούνταν για 
τη νέα ρύθμιση χρεών που περιφέραν ως 
ένδειξη κοινωνικής μέριμνας. Πού είναι 
τα υπόλοιπα χρήματα; Πού είναι εκείνοι 

Γιάννης 
Κωνσταντινίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας

Οι ρυθμίσεις «των άλλων»

Ψήφος εμπιστοσύνης 
των πολιτών στη σταθερότητα

τες στην ανομία. Ο βασικότερος λόγος είναι 
η έλλειψη ενός μακροπρόθεσμου πολεοδο-
μικού σχεδίου και η απουσία καθορισμού 
ζωνών χρήσεων σε βάθος χρόνου. Κάθε 
φορά που γίνεται επέκταση του πολεοδο-
μικού σχεδίου, τα καινούρια του όρια δεν 
τίθενται βάσει των πραγματικών αναγκών 
της κοινωνίας, αλλά με κριτήριο τη συναλ-
λαγή των πολιτών με την εξουσία. Κοινώς 
ακόμη και σήμερα ισχύει το: ψήφισέ με για 
να βάλω το χωράφι σου στο σχέδιο. 

Ως μηχανικός θα ήθελα πάρα πολύ να αγω-
νιστώ για την εκπόνηση ενός πολεοδομι-
κού σχεδιασμού με όλους τους σύγχρονους 
περιβαλλοντικούς κανόνες για ανθρώπινη 
και βιώσιμη ανάπτυξη, με καθορισμένες 
ζώνες χρήσεις, χωρίς γκρίζες ζώνες και πε-
ριθώρια συναλλαγής εξουσίας και πολίτη. 
Ενός πολεοδομικού σχεδίου - καταρχάς για 
την περιοχή μου, τη Θεσσαλονίκη όπου 
ζω και εργάζομαι, και φυσικά για όλη την 
επικράτεια - που θα εκτιμήσει τις ανάγκες 
σε βάθος χρόνου, θα είναι πυξίδα ουσια-
στικής ανάπτυξης, το οποίο θα ικανοποιεί 
τις ανάγκες του πολίτη, και ταυτόχρονα το 
κράτος να επιβάλλει τη νομιμότητα. 

Ως μητέρα, θέλω να αγωνιστώ για το αυ-
τονόητο δικαίωμα κάθε παιδιού να απο-

που αγοράζουν αυτοκίνητα ή ακόμα και 
ακίνητα με μετρητά; Κάνεις δεν μιλούσε 
για την έκταση της φοροδιαφυγής, όλοι 
τους προτιμούσαν να κλείνουν το μάτι σε 
εκείνους που δεν έδιναν δεκάρα για τους 
κανόνες της κοινωνικής συμβίωσης. 

Ο Ανδρέας παρακολουθούσε το σίριαλ 
των επιδομάτων και των ρυθμίσεων «για 
τους άλλους» και ένοιωθε πλέον ένας 
απόκληρος της δημόσιας ζωής. Ποιο κόμ-
μα να στηρίξει όταν όλα διαγκωνίζονταν 
για το ποιο θα μεγεθύνει την αδικία σε 
βάρος του; Απορούσε με τον εαυτό του 
που είχε πιστέψει στην πιθανότητα ο Κυ-
ριάκος να βάλει τάξη στην αναρχία αυτής 
της χώρας. Φαίνεται τελικά πως «η μάχη 
με την αναρχία» περιοριζόταν γεωγραφι-
κά στην Πλατεία Εξαρχείων.Και οι εχθροί 
του «κοινωνικού καλού» περιορίζονταν 
στον Αλέξη Τσίπρα και στον ΣΥΡΙΖΑ. Πόσο 
αστείο!

Σοφία Λαβασά
Πολιτικός Μηχανικός, Προϊσταμένη 
Αστικού-Περιαστικού Πρασίνου 
Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη, μέλος 
Κεντρικής Αντιπροσωπείας ΤΕΕ

λαμβάνει μία ολοκληρωμένη ποιοτική 
δημόσια εκπαίδευση, με έμφαση στις μα-
θησιακές αλλά και ψυχοσυναισθηματικές 
του ανάγκες. Οι ελλιπείς δομές, η έλλειψη 
ποιοτικής σχολικής στέγης, και τα κενά των 
καθηγητών στα δημόσια σχολεία, δεν ται-
ριάζουν σε μία χώρα που περηφανεύεται 
για τα πολιτιστικά επιτεύγματα του παρελ-
θόντος. 
Πόσα παιδιά έχουν μείνει χωρίς καθηγητή 
Φυσικής ή Μαθηματικών μέχρι τη μέση του 
σχολικού έτους, και πόσοι μαθητές λαμβά-
νουν εκπαίδευση από καθηγητές που καλύ-
πτουν τις θέσεις λόγω των μορίων που λαμ-
βάνουν ως πολύτεκνοι και όχι με βάση τη 
διαπιστωμένη ικανότητά τους να διδάξουν 
και να προσφέρουν;

Τα παιδιά μας είναι πολύ σημαντικά για 
να υφίστανται τις συνέπειες της όποιας 
κοινωνικής πολιτικής των κυβερνήσεων 
όλων των παρατάξεων και όλων των απο-
χρώσεων. Στα παιδιά μας αξίζει το καλύτε-
ρο σε μία χώρα που διεκδικεί τον τίτλο της 
«ομορφότερης χώρας του κόσμου».

Αλλιώς θα ξαναγίνουμε θεατές σε μία επα-
νάληψη του ίδιου «γκρίζου» έργου, με τους 
ίδιους πρωταγωνιστές και σίγουρα χωρίς 
happy end.
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Τόσο η πρόσφατη απόφαση του Αρείου Πάγου για άνοιγμα των 700 χιλιάδων πλειστηριασμών υπέρ των Funds(των 
Εταιριών Διαχείρισης Απαιτήσεων) και κατ’ επέκταση υπέρ των τραπεζών,όσο και οι εκτεταμένες υποκλοπές ή άλλως 
επισυνδέσεις, για τις οποίες έγινε πολλή συζήτηση,θέτουν εύλογα ερωτήματα με επίκεντρο τις επιλογές της κυβέρνη-
σης παραμονές εκλογών.
Αποτελούν μέρος κακότεχνων ενεργειών, ξεφεύγουν από το μάτι του συγκεντρωτικού Επιτελικού Κράτους, συνδέονται 
με πιθανά σενάρια διαπλοκής ή μήπως θέλει η κυβέρνηση να ανακόψει την πορεία της; Είναι δυνατόν παραμονές 
εκλογών να θυσιάζονται 700 χιλιάδες νοικοκυριάστο όνομα ποιας σκοπιμότητας; Από την άλλη, για τους περισσότε-
ρους ευαίσθητους σε θέματα Δημοκρατίας, τι εξυπηρετούσε η τόσο εκτεταμένη παρακολούθηση ατόμων, που βέβαια 
παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρουν για κάποιες επιλογές στρατιωτικών εμπλεκομένων στις προμήθειες των 15 δις 
ευρώ οπλικών συστημάτων;
Αφήνουμε τον φάκελο των παρακολουθήσεων για το οποίο χύθηκε πολλή μελάνη και συνεχίζουμε με τη διερεύνηση 
των αιτιών του μεγάλου θέματος, των πλειστηριασμών των 700 χιλιάδων ακινήτων. Μια τέτοια βεβιασμένη απόφαση 
παραμονές εκλογώνθέτει με τη σειρά της ένα άλλο σύνολο ερωτημάτων.

Ξέφυγε η Δικαιοσύνη από το μάτι της κυβέρνησης, ετοιμάζει κάποια έκπληξη ο πρωθυπουργός υπέρ μέρους των 700 
χιλιάδων δανειοληπτών για να αντισταθμίζει τις αρνητικές επιπτώσεις της απόφασης του Αρείου Πάγου,  νοιάζεταιη 
κυβέρνηση για την παραμονή της χώρας στην υψηλή επενδυτική βαθμίδα του ΒΒ+, πιέζεται από άλλα κέντρα απο-
φάσεων  ή κάτι άλλο;

Ως προς τα Fundsπου βλέπουν το πράσινο φως στους πλειστηριασμούς μέσω των δικών τους μηχανισμών, αυτή η 
εξέλιξη οδηγεί στα ακόλουθα δεδομένα. Πρώτον, θα αποκομίσουν 56 δις ευρώ ως χάρισμα φόρων που προκύπτουν 
από τις πωλήσεις των  κόκκινων δανείων, τα οποία «ψώνισαν» στο 5-10% της αξίας τους από τις Τράπεζες. Έχο-
ντας την έδρα τους στην Ιρλανδία ή σε οποιοδήποτε άλλο φορολογικό παράδεισο δεν θα καταβάλουν εδώ υψηλούς 
φόρουςαλλά εκεί ελάχιστους. Οπότε στο δώρο της χαμηλής αξίας αγοράς των κόκκινων δανείων από τις τράπεζες 
προστίθεται και αυτό το όφελος.
Οπότε, ο όλος λοιπόν χειρισμός παραμονές εκλογών των 700 χιλιάδων πλειστηριασμών ίσως συνδέεται με οικονο-
μικά οφέλη που θα αποκομίσουν κάποιοι στην κυβέρνηση ως ανταπόδοση αυτού του δώρου δισεκατομμυρίων στα 
Funds.Τα χρήματα είναι πολλά!
Αν θεωρήσουμε ότι η ανωτέρω προσέγγιση θεωρείται ωςεξωπραγματική υπόθεση, τότε απομένει μια άλλη ερώτηση. 
Μήπως θέλει να αποδράσει η κυβέρνηση ενόψει της κόλασης που διαφαίνεται το 2024; Ας δούμε τα δεδομένα λοιπόν 
του άμεσου μέλλοντος: 
Το δημόσιο χρέος αγγίζει τα 400 δις ευρώ από τα 337 το 2019. Το εξωτερικό ισοζύγιο αγαθών και υπηρεσιών βρίσκεται 
στα ύψη. Από το 2,7 δις ευρώ το 2019, έφτασε στα 10,9 δις ευρώ το 2020. Tο 2021 άγγιξε τα 12,2 δις ευρώ και το 2022 
βρίσκεται στο ίδιο περίπου ύψος. Τι έρχεται ακόμη το 2024. 
Με τις δεσμεύσεις μας για πρωτογενές πλεόνασμα, με την αυξημένη εποπτεία λόγω υψηλού χρέους, με την εφαρμογή 
πολιτικών σε αναστολή σε επίπεδο ΕΕ που «σφίγγουν» τα ελλείμματα, έρχεται και μια νέα πρότασητης Επιτροπής που 
προβλέπει σε γενικές γραμμές Μνημόνια για τους… απείθαρχους χωρίς χρηματοδότηση της μορφής που γνωρίσαμε. 
Αυτό σημαίνει, ακριβό δανεισμό της χώρας στις περιπτώσεις ανάγκης. Η προς επεξεργασία πρόταση της Επιτροπής 
θα ξανασυζητηθεί τον Μάρτιο και περιμένουμε να δούμε την τελική της μορφή ως το τέλος του 2023. 
Να ευχόμαστε το 2024 το κρατικό ταμείο να μην είναι όμοιο εκείνου του Ιανουαρίου του 2015, που μάλλον δεν πρέπει 
να είναι πλην εκπλήξεων...Υπενθυμίζεται ότι η τότε κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ παρέλαβε 1,6 δις ευρώ στο κρατικό ταμείο 
(+2,7 δις των ταμείων), και παρέδωσε 37 δις ευρω...

Οπότε το ερώτημα που καλούμαστε να απαντήσουμε είναι το εξής: Οι όποιες κακοτεχνίες –αν μπορούν να θεωρηθούν 
ως τέτοιες– παραμονές εκλογών οφείλονται σε αστοχίες, στα γνωστά συστήματα οικονομικής διαπλοκής ή σε πολιτι-
κές αποφάσεις απόδρασης από την κόλαση του 2024; Ως προς το τελευταίο, η έντεχνη απόδραση της τότε κυβέρνησης 
από την κόλαση του 2015 μας επιτρέπει να τoυποθέσουμε, παρά τις αντίθετες απόψεις.Ποιος και πότε όμως παραδέ-
χθηκε την πολιτική του απόδραση;

Τις προηγούμενες μέρες είδαν το φως της δημοσιότητας φωτογραφίες από το γλέντι 
της Τσικνοπέμπτης που διοργάνωσαν κάποια ακροαριστερά πολιτικά σχήματα στο χη-
μείο όπου μερίδα φοιτητών είχε αναρτήσει ένα κατάπτυστο πανό με την φωτογραφία 
του πρύτανη Νίκου Παπαϊωάννου και με μια άθλια προτροπή.

Θαρρείς και δεν πέρασε μια μέρα, από τις δεκαετίες του ‘70 και του ’80. Οι λέξεις τεχνη-
τή νοημοσύνη, οπτικές ίνες, Posthumanism θαρρείς και δεν υπάρχουν στο λεξιλόγιο 
αυτών των παιδιών, όπως έγραψε ο καθηγητής μου ο Νικόλας Σεβαστάκης πριν λίγες 
μέρες στα social.

Δεν αγνοώ την ρεμπέτικη μουσική, ίσα ίσα. Την σέβομαι και την εκτιμώ. Κάποτε ο Γιάν-
νης Αγγελάκας είχε πει ότι μετά τις Τρύπες άρχισε να ψάχνεται και να ακούει τις μου-
σικές που άκουγε η γενιά του μπαμπά του, όμως πρώτα είχε ήδη κάνει την δική του 
επανάσταση με τις Τρύπες. Δεν είναι δυνατόν όμως να κάνεις ρεμπέτικο γλέντι με τα 
ίδια τραγούδια που γλεντούσε ο μπαμπάς σου την δεκαετία του ’70. Δηλαδή μια χαρά 
γίνεται, αρκεί να μην είναι όλη σου κοσμοαντίληψη κολλημένη εκεί.

Δεν ξέρω αν είναι πολλά 13 χρόνια από τότε που έφυγα από το ΑΠΘ, αλλά νιώθω πως 
αν με ένα μαγικό τρόπο γινόμουν ξανά 18 χρονών, πιστεύω θα ζούσα τις μνήμες των 
φοιτητικών χρόνων σε επαναλαμβανόμενη λούπα. Παρτάρες της ΔΑΠ, αριστερά ρεμπέ-
τικα γλέντια, η ΠΑΣΠ κάπου στο ενδιάμεσο και πάει λέγοντας. 

Μετά απορούμε που στην Ελλάδα μέχρι τα 40-45 εκπροσωπείς την νέα γενιά. Στην πο-
λιτική, τις επιχειρήσεις, τον πολιτισμό. Γιατί πάντα υπάρχει ένας μπαμπάς boomer, 
ένας παλιός αριστερός θείος ή κάποιος άλλος που ξέρει καλύτερα από εσένα. Στην 
Αμερική στα 26 μπορείς και εκλέγεσαι στο Κογκρέσο. 

Αν εμείς οι ίδιοι, δεν αλλάξουμε ρότα, αν εμείς οι ίδιοι δεν πάρουμε τις τύχες στα χέρια 
μας, ξεκινώντας από τον τρόπο διασκέδασης, μέχρι τον τρόπο δουλειάς, διαβάσματος, 
πολιτεύεσθαι, τότε δεν πρόκειται ποτέ να αναλάβουμε σοβαρά τις ευθύνες που μας 
αναλογούν ως γενιά. Ως γενιά που είμαστε η πρώτη που ζει χειρότερα από την προη-
γούμενη. Και δεν βλέπω να κάνουμε τίποτε για να το αλλάξουμε αυτό.

Ας αντιληφθούμε επιτέλους ότι πρέπει να χαράξουμε την δική μας πορεία, μακριά από 
μπαμπάδες και θείους βιολογικούς, εξ αγχιστείας ή πολιτικούς. Αλλιώς θα μιλάμε για 
καρνάβαλους και θα γιορτάζουμε μια ζωή τα καρναβάλια. Μόνο που θα γιορτάζουμε 
την δική μας γιορτή. Και δυστυχώς δε θα μας παίρνει κανείς στα σοβαρά γιατί θα είμα-
στε πιτσιρικάδες ετών… 40.

*ο Νίκος Σδούγγος είναι πολιτικός επιστήμονας και μέλος του ΔΣ της Δημοτικής Εται-
ρείας Πληροφόρησης Θεάματος και Επικοινωνίας

Νίκος Σδούγγος 
Πολιτικός επιστήμονας και μέλος του ΔΣ 
της Δημοτικής Εταιρείας Πληροφόρησης 
Θεάματος και Επικοινωνίας

Κυβέρνηση: Αυτοκαταστροφικές 
τάσεις ή κάτι άλλο;

Καρνάβαλοι και καρναβάλια 

Δημήτρης Μάρδας
Καθηγητής Τμήματος Οικονομικών Επιστημών 
π. Αν. Υπουργός Οικονομικών.,
Υποψήφιος βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


